

Matrimonio de armas tomar

NEW YORK, 12. (EFE).—La señora Dorothy Denis ha pedido el divorcio de su marido, coronel del Ejército norteamericano, a la vez que éste lo ha solicitado también contra su esposa. El coronel afirma que está de su mujer hasta la coronilla y que ella le colocó una bomba de humo en el cuarto de baño. Ella afirma lo mismo, a la vez que dice que el coronel le metió días pasados en la cama el sistema de relojería de una mina antitanque.



PATRIA

Granada, miércoles, 13 de febrero de 1952

NUM. 5.131

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XVIII

70 cts.

APROVECHADA

BONN, 12. (EFE).—Un periódico de Düsseldorf ha publicado el siguiente anuncio: "Viuda de un ferroviario, corazón joven, contraería matrimonio, preferiblemente ferroviario, por tener en buen estado los uniformes de su esposo".

Millares de ingleses desfilan ante los restos de su Soberano

Hoy es esperada en Londres la Misión española presidida por el señor Martín Artajo

S. S. el Papa se hará representar en el entierro por el internuncio apostólico en La Haya

Mr. Churchill, recibido por la Reina

LONDRES, 12 (EFE). — Las puertas de Westminster Hall se han abierto a las ocho de esta mañana para que el público pudiera pasar ante el ataúd que contiene los restos mortales del rey Jorge VI. En el primer cuarto de hora, dos mil personas desfilaban por la capilla real ardiente, en actitud silenciosa e inclinada la cabeza ante el cadáver de su soberano. Los ingleses forman una «cola» de un kilómetro en su desfile silencioso ante el cadáver de su rey.

DESFILE ANTE LA CAPILLA ARDIENTE

LONDRES, 12 (EFE). — Durante toda la mañana, continuó el desfile del público ante la capilla ardiente instalada en el Westminster Hall de Londres. La gente formó una interminable fila ante el edificio desde las primeras horas de la noche de ayer y empezó a desfilarse ante el catafalco a las nueve de la mañana. Se calcula que pasan ante el féretro unas seis mil personas cada hora. Lo que más ha impresionado ha sido el silencio, mayor aún que el que reinó cuando murió Jorge V. Ahora no había llantos, sino una pena muda y un silencioso rozar los pies sobre el piso.

LOS RESTOS, EN EL CATAFALCO

LONDRES, 12 (EFE). — El féretro en que se hallan los restos mortales del rey Jorge VI, descansan sobre una pirámide truncada de peldanos recubiertos de púrpura, lo recubre el rojo y oro de la enseña real, sobre la que, en forma deslumbradora resplandecen algunas joyas de la corona. Sobre la cabeza del rey se halla la corona imperial; sobre la mano izquierda, el cetro, con el gran diamante «Cullinan», del tamaño de un ojo humano, y sobre la mano derecha, el globo terráqueo rematado por la cruz. Rodean el catafalco cinco grandes candelabros de oro de la abadía de Westminster, y a la cabecera, una gran cruz, de la misma abadía.

ULTIMAS DISPOSICIONES PARA EL ENTIERRO

LONDRES, 12 (EFE). — Las últimas disposiciones para los solemnes funerales y entierro del rey Jorge VI, el viernes próximo, fueron tomadas esta mañana en un Consejo de Gabinete celebrado en Downing Street, 10, bajo la presidencia de Winston Churchill.

Los ministros examinaron igualmente numerosas cuestiones constitucionales que plantea la muerte del soberano y la subida al trono de Isabel II.

Por último —según los círculos competentes de Londres— el Gobierno examinó la oportunidad de reanudar el debate de política exterior, interrumpido por el fallecimiento del monarca, para la semana próxima. Hay un día —el jueves— que no tiene orden del día preciso. El Gobierno tendrá que decidir si lo dedica o no a la reanudación del debate y, sobre todo, al discurso de Churchill que se espera con gran interés.

MANIOBRAS DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA



Con motivo de la estancia en Madrid del presidente de la Cruz Roja Internacional, M. Paul Ruegger, se celebraron en la Ciudad Universitaria unas maniobras a cargo del Cuerpo de tropas de la Cruz Roja Española, consistentes en el montaje e instalación de un hospital de campaña. (Fot. CIFRA GRAFICA).



Un aspecto del interior de la catedral de San Pablo, de Londres, durante el servicio religioso oficiado por el obispo de dicha capital, doctor Wand, en sufragio del alma del rey Jorge VI. (Fot. CIFRA GRAFICA).

REPRESENTACION DEL PAPA

LONDRES, 12. (EFE). — Por el delegado apostólico en Londres, monseñor Godfrey, se anuncia que S. S. Pio XII ha designado al internuncio apostólico en La Haya, monseñor Glöbbe, para representarlo en el entierro de Jorge VI de Inglaterra. En el séquito del delegado extraordinario del Pontífice figurarán monseñor Cashman, chambelán privado de S. S. y el comandante O'Brien, chambelán de capa y espada.

HOY LLEGARÁ EL SEÑOR MARTIN ARTAJO

LONDRES, 12. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se alojará durante su estancia en Londres, en la residencia del embajador de España, duque de Primo de Rivera.

El señor Martín Artajo llegará en avión mañana, miércoles, para asistir a los funerales por el fallecido rey Jorge VI, en representación del jefe del Estado español.

EL SEÑOR RUIZ JIMENEZ, ENCARGADO DEL DESPACHO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 12. (CIFRA). — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se dispone que durante la ausencia del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, con motivo de su viaje oficial a Londres, se encargue del despacho de su departamento el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Jiménez Cortés.

S. S. EL PAPA RECIBIRÁ MAÑANA AL OBISPO DE MALAGA

ROMA, 12. (EFE). — El obispo de Málaga, doctor don Angel Herrera Orta, será recibido mañana en audiencia privada por Su Santidad el Papa.

EL GOBIERNO INVITA A REPATRIARSE A LOS INVALIDOS DE GUERRA DEL EJERCITO ROJO

Circular a nuestros cónsules en Francia para que les presten las máximas facilidades

Únicamente se exceptúa a los responsables de delitos de sangre

MADRID, 12. (CIFRA). — La Oficina de Información Diplomática hace pública la orden circular dictada por el ministerio de Asuntos Exteriores sobre la repatriación de inválidos de la guerra, que ha sido dirigida a los cónsules de la nación en Francia, y cuyo tenor es el siguiente:

«Este departamento posee noticias seguras sobre la dolorosa situación en que hoy se encuentran algunos españoles inválidos de guerra, antiguos militantes en el ejército rojo, exiliados en Francia desde el final de la guerra de liberación. En su casi totalidad carecen de los medios más elementales de subsistencia, así como de la necesaria asistencia médica.

El Gobierno nacional ha considerado el caso, y, de acuerdo con las instrucciones dadas al efecto por Su Excelencia el Jefe del Estado, animado como siempre del deseo de favorecer a todos los españoles de buena fe, ha resuelto lo siguiente:

Primero. — Se invita especialmente a los españoles inválidos de guerra residentes en Francia —con la única excepción de los responsables de delitos de sangre, en los términos prevenidos en la legislación vigente— a regresar a su Patria, donde serán recibidos con el afecto debido a cualquier compatriota y podrán convivir normalmente sin trabas ni limitaciones de ninguna clase.

Segundo. — Los gastos que su repatriación origine serán sufragados por el erario público.

Tercero. — Los mutilados que se repatrien y que así lo deseen, se beneficiarán de todas las ventajas de orden social y sanitario que las leyes españolas concedan a la invalidez. A estos efectos, serán admitidos en los sanatorios y centros de reeducación o recuperación física; recibirán la asistencia médica y ortopédica que precisen y disfrutarán de

BALDUINO DE BELGICA SE NIEGA A ASISTIR AL ENTIERRO DE JORGE VI

Churchill aún no ha retirado sus críticas a Leopoldo III por haberse rendido a los alemanes

Triunfa la moción socialista de censura contra el Gobierno, pero éste se niega a dimitir

BRUSELAS, 12. (EFE). — Por 91 votos contra 84, la Cámara de diputados belga ha aprobado una moción socialista de censura al Gobierno en relación con la representación belga en los funerales del rey Jorge VI. Al anunciarse el resultado, el jefe del Gobierno, Van Houtte, abandonó el banco ministerial y se retiró a su despacho para celebrar consultas con sus colaboradores y los jefes políticos.

EL GOBIERNO SE NIEGA A DIMITIR

BRUSELAS, 12. (EFE). — El Gobierno socialcristiano ha decidido no presentar la dimisión, a pesar de haber sido aprobada la moción de censura socialista por no haber decidido que el rey Balduino fuera personalmente a Londres para asistir al entierro de los restos de Jorge VI.

La moción de censura fue presentada por el ex primer ministro socialista, Camille Huysmans, quien calificó de «grave error» el no haber sido designado el rey para que asistiera a las exequias. «Bélgica —dijo— debe su independencia a Inglaterra. Nos ha salvado en dos ocasiones.» Advirtiendo que no culpaba al rey, sino que el responsable era el Gobierno.

El primer ministro, Van Houtte, contestó que se tomó esa decisión «solamente por pura cuestión de protocolo. Puso de relieve que oficialmente no se ha invitado a Inglaterra al rey Balduino y que hasta que se haga esa invitación, Balduino no puede ir personalmente a Gran Bretaña. Recordó que cuando falleció el rey Gustavo V de Suecia, tampoco pudo asistir el rey por las mismas razones.

El ministro de Asuntos Exteriores, Van Zeeland, dijo que no podía comprender cómo los socialistas podían plantear un asunto de esta clase «mientras nuestros fieles amigos los ingleses están de luto».

Huysmans contestó que el pueblo no creará nunca que solamente ha habido una cuestión de protocolo. (Los socialistas no han citado durante el debate los rumores de que el ex rey Leopoldo haya influido en la decisión de que Balduino no fuera a Londres).

Seguidamente se votó la moción. De-

rotado el Gobierno —por 91 votos contra 84 y una abstención—, el Gobierno se retiró a deliberar.

Poco después, el primer ministro Van Houtte volvió a la Cámara y anunció que no pensaba dimitir. Recordó que cuando Huysmans era jefe del Gobierno, no dimitió al ser aprobada una censura acerca del presupuesto agrícola.

El jefe socialista, Paul Henri Spaak, dijo que las razones aducidas por el jefe del Gobierno para no dimitir inmediatamente no serán válidas. «Dígame al rey que ha sido derrotado», dijo Spaak. «El puede confirmarme en el puesto. Pero usted tiene que presentar la dimisión».

Los socialistas se retiraron del salón de sesiones.

El ex primer ministro y dirigente liberal, Albert Deveze, dijo: «Dimitid.



REY BALDUINO

Quizás este nuevo elemento de la situación haga cambiar las cosas».

LOS EX COMBATIENTES, CON BALDUINO

BRUSELAS, 12. (EFE). — Muchos ex combatientes belgas de 1940 han aprobado la decisión del rey Balduino de no asistir a los funerales de Jorge VI, ya que Churchill no ha retirado todavía sus críticas a su padre, el rey Leopoldo, por su rendición a los alemanes en 1940.

TRUMAN, REACIO A PRESENTARSE A LA REELECCION

WASHINGTON, 12. (EFE). — Al salir de la Casa Blanca, el representante Adolph Sabah declaró que el presidente Truman le dijo que si ello hubiera de contribuir a la paz mundial y beneficiar a los Estados Unidos y al mundo, correría el riesgo de perjudicar su salud y reducir sus años de vida presentando de nuevo su candidatura a la presidencia. Antes había expuesto cierto número de razones por las que no debe, a su juicio, ser candidato.

Sabah, que preside la Comisión de Reglamentos de la Cámara Baja, dice que no ve la razón por la que Truman se niega a presentar su candidatura. Añade que las objeciones de Truman son similares a las que dió a conocer año atrás el finado presidente Roosevelt.

VOLVIERON LAS LLUVIAS

Esta madrugada, a primera hora, comenzó a llover sobre nuestra capital, en algunos momentos con relativa intensidad. El cielo se mantiene cubierto con tendencia a nuevas precipitaciones, que según el avance del Servicio Meteorológico Nacional, afectarán principalmente a Andalucía.



DIARIO DE GRANADA

MIÉRCOLES, 13 HOY
SAN BENIGNO

Homenaje al doctor Guirao Gea por su gestión en el decanato

Los alumnos de Medicina le entregaron un pergamino y álbum de firmas

En la Facultad de Medicina se ha celebrado el acto de entrega a don Miguel Guirao Gea, catedrático de Anatomía, de un artístico pergamino y un álbum de firmas, ofrecidos por los alumnos del segundo, cuarto y sexto cursos de Medicina, en reconocimiento de la magnífica labor desarrollada por el



doctor Guirao Gea durante sus once años de gestión al frente del decanato, cargo en el que cesó recientemente.

Al acto asistieron el rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta; el vicerrector, señor Mora Guarnido; el decano y el vicedecano de la Facultad de Medicina, doctores Ortiz de Landáuzuri y Muñoz Fernández; catedráticos, profesores y muchísimos alumnos que llenaron por completo el aula magna.

Al discurso de ofrecimiento del homenaje, contestó el doctor Guirao Gea con otro, muy sentido, en el que hizo historia de su gestión como decano, animado siempre por el deseo de engrandecer a nuestra Facultad, y terminó con frases de agradecimiento por el homenaje que se le rendía.

En el pergamino, magnífica obra de arte, original del dibujante don Manuel Párrizas, figuran los escudos de Granada, de la Facultad de Medicina y de Vélez Rubio (Almería), pueblo natal del doctor Guirao Gea.

SUMINISARO DE PRODUCTOS PARA LA FARMACIA DEL HOSPITAL CLÍNICO

Publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 8 del actual, el anuncio del concurso para suministro de productos medicinales y especialidades farmacéuticas para la farmacia del Hospital Clínico de la Universidad, se pone en conocimiento de los interesados que el plazo de presentación de ofertas terminará el día 29, a la una de la tarde.

COMO TODOS LOS AÑOS, LA CAMPAÑA DE INVIERNO SE PREOCUPA POR LOS DESVALIDOS. NO DEJES DE APORTAR TU DONATIVO PARA LLEVAR LA ALEGRIA DE UN HOGAR A LOS QUE CARECEN DE EL.

Gravísimamente herido al dispararse una escopeta que había encontrado

Robo de una bicicleta, timos y caídas

Gabriel Gálvez García, de treinta y tres años, vecino de Güéjar Sierra, guarda jurado, fué asistido de la amputación traumática de la pierna derecha en su tercio medio, así como de otra herida, también por arma de fuego, en la cara anterior de la pierna izquierda, a consecuencia de habersele disparado una escopeta que encontró en aquel pueblo.

Los facultativos calificaron su estado de gravísimo, quedando hospitalizado.

RECLUSO, HERIDO GRAVE

Eduardo Moreno Cava, de treinta y nueve años, panadero, actualmente recluso en la Prisión provincial, fué asistido en el Hospital de la fractura del fémur de la pierna izquierda, a consecuencia de haberse caído de una mesa a la que se había encaramado para presenciar el partido de fútbol jugado el domingo.

Los facultativos calificaron las lesiones de graves.

SE CAE DEL BURRO

José Muñoz Estévez, de cuarenta años, se cayó del burro que cabalgaba, resultando con distensión ligamentosa de la mano derecha.

CAIDA CASUAL

La niña de diez años Francisca Pérez Corral, vecina de Cañar, se produjo la fractura del húmero derecho en una caída casual. Fué asistida en el Hospital.

RISA

En la Casa de Socorro fué asistido de fuerte hematoma en la región parietal Baldomero Campos Puertas, de cuarenta y nueve años, con domicilio

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¿Desea usted leer y reír? Lea la novela humorística "La desintegración de Doña Urania", de J. Zurbarán, 18 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Para Examen de Estado adquiere la sexta edición del "Compendio seleccionado de Materias" (dos tomos: Ciencias, 130 pesetas, y Letras, 110). Por esta obra se han preparado 490 por 100 de los aprobados. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Ya ha aparecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrana Marin. El tomo, fuerosamente impreso e ilustrado con grabados, importa, en rústica, 300 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

en plaza Larga, 5, a consecuencia de haber reñido con otros individuos.

OTRA «BICI» QUE VUELA

Está visto que la gente no escarmienta. A pesar de que día tras día venimos dando cuenta de hurtos de bicicletas, Juan Maldonado Berenguer, de cincuenta años, repartidor de Telégrafos, dejó la suya en el portal de la casa número 21 de la Carrera del Genil, mientras subía a entregar un telegrama en el piso segundo. Cuando bajó, se encontró con que la bici había desaparecido más veces que el viento. Valora la máquina en 700 pesetas.

NO SE CONFORMA CON EL TINTADO

Fermín Muñoz Garrido, de veintidós años, con domicilio accidental en nuestra capital, denunció en la Comisaría que en el mes de noviembre pasado —ya ha llovido desde entonces— dejó en el establecimiento de tinte llamado «Aguila Reals», sito en Cárcel Baja, un abrigo y un metro de tela para que se lo tintasen. Agregó que en diversas ocasiones se ha presentado a retirar ambas prendas, contestándosele con evasivas, sin que hubiera posibilidad humana de que se las diesen. Ayer, por fin, accedieron a entregárselas, pero en tan mal estado, que Fermín se negó a aceptarlas, reclamando una indemnización, a la que se negaron. En vista de ello, el asunto pasará al Juzgado. El denunciante valora la prenda en 350 pesetas.

LE QUITAN MIL PESETAS

Antonio Linde Martínez, de treinta y dos años, domiciliado en Cuesta Rodrigo del Campo, 36, denunció a Ramón Uros Muñoz, chófer, a quien accidentalmente había tenido a su servicio para hacer un viaje a Córdoba en un camión.

Añadió que al llegar a Jaén pernoctaron en una fonda y en la misma habitación. Mientras Ramón Uros salió, según él, a hacer unos encargos, el denunciante comprobó la falta de mil pesetas y unos documentos. Al regreso del chófer, en estado de embriaguez, Antonio le preguntó por el dinero que le faltaba, contestándole Ramón que se lo había gastado, pero que se lo devolvería al regresar a Granada. Como quiera que el regreso se efectuó hace tiempo y el dinero no vuelve, Antonio denunció el caso, por considerarse víctima de un timo.

EL DELEGADO SINDICAL ACCIDENTAL, A ORGIVA

El delegado provincial de Sindicatos accidental, camarada Jiménez de la Espada, acompañado del secretario asesor del Sindicato del Metal y del jefe de la sección social de dicho Sindicato, marchó ayer tarde a Orgiva, para cambiar impresiones con los elementos directivos y productores de aquella organización local.

SINDICATO DE LA MADERA Y CORCHO

Esta tarde, a las siete, se celebrará en el salón de actos de la C. N. S., Gran Vía, 46, primero, una reunión de todos los industriales de este Sindicato, para darles a conocer el anteproyecto de la nueva reglamentación nacional de trabajo para la industria de la madera.

EXPEDIENTES APROBADOS EN LOS MONTEPIOS

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de la dependencia mercantil, en su reunión del lunes, aprobó los siguientes expedientes: Nupcialidad. — A favor de Manuel Rodríguez Sánchez, por 1.625 pesetas. Natalidad. — A favor de Manuel Ruiz Fajardo, 392,75 pesetas; Antonio Diaz Junco, 595,57 pesetas; Julio Ruiz Sánchez, 877,60; José Morillas Cantero, 855,33; Miguel Carvajal Quesada, 595,73 pesetas, y Manuel Arnés López, 471,25 pesetas.

Asimismo se acordó informar favorablemente el expediente de jubilación de doña Angustias Villena Román, remitiéndose a la Comisión nacional permanente para su resolución definitiva.

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Hostelería, en su reunión del lunes, aprobó los expedientes de defunción de doña Francisca Castillo Martín y doña Angeles Molina Pérez, por 2.000 pesetas cada una.

También fueron informados favorablemente los expedientes de viudedad y orfandad a favor de doña Francisca Castillo Martín, remitiéndose a la Comisión nacional permanente para su resolución definitiva.

Los interesados deberán pasar por la Delegación provincial a partir de hoy.

CONTRIBUYENDO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO PROPORCIONARAS HOGARES A NUMEROSAS FAMILIAS DESVALIDAS.

Contra LATOS PASTILLAS VALDA

«La moral en la vida de los cónyuges»

En los primeros días de marzo próximo comenzará un ciclo de conferencias organizado por el Consejo diocesano de Hombres de Acción Católica sobre el tema "La moral en la vida de los cónyuges", en el que analizará los pasajes más interesantes y de más palpitante actualidad del discurso de S. S. el Papa del día 29 de octubre de 1951.

El Consejo diocesano, ante la resonancia que despertó dicho discurso dirigido a las matronas italianas, y en vista de las diversas interpretaciones hechas de su texto, ha creído conveniente dar a sus afiliados, simpatizantes y público en general una interpretación clara en materia tan delicada. Las fechas y lugar de las conferencias se anunciará oportunamente.

CARNE de BALLENA LOMO PURO, EXQUISITA, NUTRITIVA... a 13 pesetas el kilo

Esta carne excelente, requiere como todos los riñones y otros muchos productos alimenticios su preparación especial que, consiste en una vez troceada, lavarla varias veces con agua que contenga un poco de vinagre. Hecho esto se condimenta y guisa como si fuera ternera.

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en Nuestra Señora de las Angustias. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno décimo-tercero, «Nuestra Señora del Perpetuo Socorro».

—En la iglesia de los PP. Agustinos Recoletos, se está celebrando con toda solemnidad la quincuagésima en honor de Nuestra Señora de Lourdes. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, el ejercicio con sermón por los padres de la Residencia.

—Durante todo el día de hoy podrá ser visitada en el Sagrario la imagen de Nuestra Señora de Fátima, recordándose a los devotos que pueden depositar sus limosnas en el cepo colocado junto al altar.

—En San Pedro, cultos en honor de Nuestra Señora de Fátima. A las ocho, misa para menor y misa en acción de gracias. A las nueve, misa y Hora Santa; a las diez, misa cantada; a las once, comenzará el rezo del santo rosario, que durará todo el día hasta los cultos de la tarde. A las seis y media, el ejercicio de costumbre con sermón, por el Rvdo. P. Superior de la Residencia de PP. Jesuitas, y salve solemne.

—En el local social, Ancha de Santo Domingo, 5, 1.º, tendrá lugar mañana el círculo de estudios de Acción Católica y Junta general, con asistencia del Consejo diocesano. Están invitados todos los jóvenes que deseen asistir.

—El próximo domingo, en Santo Domingo, retiro interno para jóvenes en el convento de PP. Dominicos. La entrada será a las ocho de la mañana, y la salida a las ocho y media de la tarde. Las inscripciones, en la sacristía de la iglesia.

El tiempo

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 18,1 grados a las 2,15 de la tarde; mínima, 7 grados a las 3,10 de la madrugada. Presión, 596,1 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 195 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 5,5 de la mañana; se pone a las 6,53 de la tarde. Lluvia, 3 litros por metro cuadrado.

Tribunales de Justicia

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Loja, sobre desahucio. Apelante, don Antonio López; apelado, don Fernando Sánchez; procuradores, señores Rolán y Valdecasas. Secretaria del señor Valverde. — Pleito del Juzgado de Almería, sobre validez de contrato. Apelante, doña Aurora Lorente y otros; apelada, doña Angeles Muñoz; procurador, señor Valverde. — Pleito del Juzgado de Loja, sobre desahucio. Apelante, don Gregorio Alón; apelado, don Luciano Caballero; procurador, señor Rolán. Secretaria del señor Valverde.

Señalamientos para hoy.— Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Granada, número 1, por infracción de la ley de Casa, contra Enrique Peinado. Abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Valdecasas. Secretaria del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número 2, por robo, contra Francisco Montes Fernández. Abogado, señor Arena; procurador, señor Lidueñas. Secretaria del señor Dancausa.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno octavo: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones e Hileras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 19; y don Antonio Perán, Puente del Cristiano.

FABRICA PANERIA

Aceptaria representante conocido ramo, visitando habitualmente pueblos provinciales Granada y colindantes. Dirigirse con amplias referencias, detallando ruta, al número 36733, Publicidad "Levante". — Pintor Sorolla, Valencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Cupon pro-ciegos

Un guiso exquisito usando... Condimento

EL BORREGUITO

708

COMPRAS

PERIODICOS, cuatro pesetas kilo; revistas, libros, archivos. — Recogemos domicilio. — San Antón, 49.

ALQUILERES

ALQUILO local propio oficina, independiente o portal. Capitanía, 2. Portería.

VENTAS

ESTRADO y mesa propios para salón de sesiones. Teléfono 10602.

El anuncio en PATRIA es el más EFICAZ

Cronistas y Colaboradores de PATRIA

LA REAL GANA

Por B. Calderón Fonte

AS ordenanzas militares exigen en toda la escala de las fuerzas armadas "la satisfacción interior", prenda segura de valor moral y físico. A la población civil, al mero ciudadano, no se le pide tanto. Sería mucho pedir a un español por lo menos que le reflejaran colectivamente y públicamente. Somos, por naturaleza, descontentados. Y hasta ansiosos y no paramos mientes en las circunstancias. Por fortuna, no podemos sentir añoranzas de tiempos mejores, en política y buena administración; se entiendo. No hay un solo español que en lo íntimo de su ser sienta la nostalgia de regímenes y situaciones, que nos llevarán a mal traer. Reconocemos todos, aun los más resacos por resentimientos personales, que la condición de un español, ha mejorado en los últimos años.

Pero ¿y la carencia de la vida? Cerrando la ventana del exterior nos indignan con razón de la sùbida de los precios y sólo a regañadientes —es nuestro temperamento— reconocemos que contribuyen a ella los acontecimientos de fuera. Si; pero añadimos que gran parte de la culpa la tiene la especulación y el acaparamiento de los bienes escasos de la miseria humana; gente sin patria que satisface sus ansias de lucro aquí como allí, en todas partes. Por timidez o por la creencia de que los hechos saltan a la vista, la administración no nos pone al corriente de sus esfuerzos para yugular el frenesí especulativo. Hace mal. Sería la mejor propaganda.

Ahora bien: convencería plenamente a la masa española que sale a la calle, con los ojos llenos de los lamentos de las amas de casa, responsables de la despesa? Lo dudamos, en primer lugar; porque al español, le da "la real gana" —esta expresión es auténticamente nuestra; su equivalencia en ninguna otra lengua— de no creer en los que gobiernan; sean los que fueren. Es un enemigo nato de Pangloss y considera al contrario la famosa frase: "que todo es por el peor de los mundos". Ha leído otro Pangloss nacional, si; el doctor Marañón con su optimismo verdaderamente generalizado. No es el que expresó en épocas anteriores, y su testimonio, por tanto, debería merecernos confianza.

Mientras en otros sitios se agrava la situación económica y la hambruna de la libra esterlina obliga a Inglaterra a serias privaciones, nosotros, en España, empezamos a disfrutar la abundancia antes de que nos lleguen las millonadas de dólares tantas veces prometidas para el "mañana yanqui" que va siendo parecido a "la semana que viene" argentina.

Si ¿pero qué importa que el pan esté en venta libre? Los descontentadizos se parecen a los estraperlistas de las esquinas. No se duelen abiertamente de esta libertad, eso no, pero no les hace falta. Dicen con este pesimismo tan español: "Esto no durará." El aceite mane con prodigalidad y su chorro dorado ya no es la pesadilla de los hogares, pero dicen: "Coja, coja lo que pueda, que no va a ser siempre así."

Más que por algo, por mucho se emplea a salir de la noche de las restricciones. El agua bienhechora llena nuestros embalses y esto sí que se celebra porque no llueve por voluntad del Gobierno, sino por la gracia de Dios. Queda siempre algo como tema de protesta, y los precios de los escaparates nos lo proporcionan. Diritamos que lo esencial es llenar el estómago y que se puede esperar para vestir y calzar. Pues, no, señor. Algunos estiman que es también vitalísimo y que no admite espera. Tampoco quieren hablar con franceses y con ingleses... Todo lo que se cuenta, dicen, son paparruchas. ¡Qué más quieren nuestros vecinos que así fuera!

En resumen, siendo españoles, no nos sorprende, ni tampoco nos enfada. "La real gana" de la queja eterna ya nos hace sonreír, porque el estómago desmiente las palabras.

(Prohibida la reproducción)

Musical

MASANA, CONCIERTO DE FRANÇOISE Y SIMONE PIERRAT

Mañana, jueves, a las siete de la tarde, se celebrará en la Facultad de Medicina el anunciado concierto de las hermanas Françoise y Simone Pierrat (pianista y violoncellista respectivamente), organizado por la Sección Musical de la Universidad, con sujeción al siguiente programa:

- Primera parte.—«Sonata en la menor (opus 36)» (Grieg).
- Segunda parte.—«Dos sonatas» (Schubert); «Bercenol» (Fauré); «Impromptu número 2» (Fauré); y «Estudio número 7» «Ses preludios» y «Tres nociones» (Chopin).
- Tercera parte.—«Adagio y allegro» (Bocherini); «Koi Nidre» (Max Bruch); «Pieza en forma de habanera» (Ravel); y «El paño moruno» y «Jota» (Fallá).

TELON DE ACERO EN TORNO AL EDIFICIO DE LA EMBAJADA CHECA EN LONDRES

No ha podido impedir, sin embargo, la fuga de los dos archivistas, con sus esposas e hijos

MÁS puertas macizas de acero defienden todos los accesos de la Embajada de Checoslovaquia en Londres, situada a poca distancia de la representación española, tan cordialmente abierta a todo el mundo. Una escuadra de policías secretos checos del S. D. E. (Stani Bez peccosi) monta la guardia, día y noche, al interior del edificio. Todo el ambiente de misterio que rodea la embajada de Praga en la corte de su Majestad y, sobre todo, los acontecimientos que sin duda se desarrollan en su interior, recuerdan a la película "El telón de acero", que tanta emoción y tan airadas protestas suscitó en los ambientes comunistas al ser estrenada, hace unos tres años. Pero lo que aquí ha sucedido, no es una película, ni mucho menos.

«AQUI HAY UN TRAIADOR» Hace dos semanas, todo el personal de la Embajada fué convocado de urgencia a una reunión extraordinaria. «Un traidor se encuentra entre nosotros», fué la terrible y sorprendente noticia que escucharon los funcionarios. De hecho, esta afirmación constituía un error. El traidor ya no se hallaba, en efecto, en tan peligrosa compañía. El camarada F. Vyhnanek, pues de él se trataba, archivero principal de los servicios de la Embajada, había decidido franquear el telonito de acero pocas horas antes. Lo único que aún se encontraba en el guardarropa del edificio, era su abrigo y su sombrero de fieltro, colgado en una percha. El día anterior F. Vyhnanek había adoptado la siguiente estrategia para escoger la libertad en compañía de su mujer y de su joven hijo



de doce años. Con el pretexto de vender algunos muebles, había llamado a un camión de mudanzas. Cuando éste se hallaba ante la puerta de su residencia —residencia obligatoria para todos los funcionarios, a quienes está prohibido alternar con otras personas, y que pertenece al Gobierno checoslovaco— Vyhnanek hizo, rápidamente un paquete con los enseres y objetos más necesarios y, empujando a su mujer e hijo al interior del vehículo, rogó al conductor del camión le llevara al Ministerio del Interior, donde pidió, poco después, el derecho de asilo y refugio.

El ejemplo dado por el ingenioso archivero, estimuló sin duda a su compañero Aloys Rosa, igualmente archivero del mismo departamento. Como tuere, el hecho es que pocos días después —como ahora acaba de hacerse público— el camarada archivero Aloys Rosa fué visto, en plena noche, por una buena señora residente en la casa contigua, mientras haciendo un espectacular zizaje de equilibrio, avanzaba prudentemente por el tejado de la Embajada. La buena señora, sorprendida e inquieta, hizo lo que todo inglés que se respeta suele hacer en semejantes circunstancias: se precipitó al teléfono, marcó el número 399 y esperó la llegada de Scotland Yard.

UN DRAMA POR ENTREGAS Tres minutos después, según la tradición y admirable costumbre —un coche de la policía metropolitana esperaba al pie del muro la llegada del improvisado alpinista. Y he

aquí que el camarada Rosa, al ver al inspector Jack Corner, se puso a gritar «¡Socorro!», una de las pocas pero, utilísimas palabras que nuestro archivero conoce en el idioma del famoso poeta. Luego, logró explicar que, lejos de ser un ladrón, como imaginara la vecina testigo de su hazaña, era un ciudadano en busca de derecho de asilo, o mejor dicho, un nuevo franquizador de cielos de acero. El camarada Aloys Rosa convenció a la policía y a la buena señora, que emocionada, le ofreció el santuario de su piso. Mas aún faltaba por salvar a la mujer y a la hijita de seis meses de edad, del intrepido checo. Volvió, pues, sobre sus pasos, y a lo largo del parapeto de unos cuarenta centímetros de ancho que unía ambos edificios, y, poco después, regresaba sin haber sido descubierto, con su check y su chequita. En el Home Office, Aloys Rosa explicó al día siguiente, que decidió huir, cuando supo que, esa misma mañana hubiese debido él regresar a Praga en un avión especial, para ser juzgado por supuestas informaciones facilitadas a agentes anticomunistas. El ministro del Interior estudia en estos días el caso de ambos funcionarios. Si, como espera, su decisión es favorable a los fugitivos, inducirá el gesto hospitalario a otros funcionarios a franquear la triple barrera de las puertas de acero, los barrotes de hierro y el cuerpo de guardias que, en pleno Londres, separan dos mundos casi tan hermóticamente como el telón que rodea el imperio del zar rojo? En Londres se tiene la impresión de que la emocionante película tendrá nuevos episodios. Es un drama por entregas, no cabe duda. GUY BUENO

Gas tóxico sobre la región francesa del Lago

Myron Kinley, el famoso bombero, llamado desde Texas para conjurar la catástrofe



OR segunda vez el olor a gas tóxico aterrorizó a las gentes que viven en torno a los pozos petrolíferos de la región francesa de Lago. Un radio de unos sesenta kilómetros está materialmente cubierto por una nube de emanaciones que escapan del pozo número tres. El más rebelde de los ocho que constituyen la zona explotada por la Compañía S. N. P. A.

El nauseabundo hedor que infecta la comarca, amenaza las vidas humanas, así como la vegetación. El único remedio eficaz contra los escapes producidos parece ser el incendio del yacimiento, pero las autoridades se resisten a quemar una fuente de riqueza tan envidiable. Para evitar la dracónica medida, recurrieron al especialista norteamericano Myron Kinley, el único hombre que conserva la serenidad frente al dramático peligro.

Myron Kinley es un personaje digno de novela y que honra la lista de los héroes que luchan contra los elementos. Nacido en Texas, ha salvado ya en su vida doscientos cincuenta pozos inflamados. Como dinamitero, especialista en cuestiones de yacimientos petrolíferos, dejó un brazo, una pierna y la mitad de su vida, pero sigue aportando sus incomparables conocimientos y dirigiendo con valor y decisión única los trabajos de lucha contra el fuego en cualquier lugar del mundo donde las llamas perforan la tierra.

MYRON KINLEY, EL SALVADOR

Cuando hace escasamente un mes los ingenieros franceses encontraron una fisura en el subsuelo que permitía el escape de gases manados desde una profundidad de tres mil metros, llamaron al famoso bombero del aire para que tomara el mando de los equipos de salvamento y taponamiento del pozo número tres con veinte mil kilos de barro espeso, pero un nuevo resqueamiento del peligro se manifestó ahora con la presión de trescientos kilos en la superficie, lo que obliga a intentar sin extremos, la obstrucción de las bocas con cemento en cantidad proporcional a la fuerza del escape mientras la canalización de

los gases sigue siendo motivo de los mayores sustos. Pero la capacidad corrosiva del gas es tan extraordinaria que los ingenieros temen la descomposición de los tubos interiores, sometidos a temperaturas fantásticas. Si esto ocurriera, sería indispensable la evacuación del pueblo de Lago y otras villas vecinas, así como el incendio preventivo de toda la zona petrolífera. La Prensa y la radio francesas informan constantemente al público sobre el curso de los trabajos de salvamen-

Noticias breves de JUNIO

PARIS, 12. (EFE).—Una cartera, conteniendo importantes documentos, le ha desaparecido del automóvil a un diplomático americano, en el lugar de estacionamiento de vehículos en la plaza de la Concordia, muy próxima a la Embajada de los Estados Unidos.

LA HAYA, 12. (EFE).—Durante su visita a los Estados Unidos, en el mes de abril próximo, la reina Juliana de Holanda hará entrega al presidente Truman de una campana de reducidas proporciones, que será símbolo de un ulterior regalo del pueblo holandés al pueblo norteamericano, y que consiste en un gran carrillón de 49 campanas.

Los niños holandeses han sido los que han aportado el dinero para la fabricación de la campanita, que será bautizada con el nombre de «Mazifke» en recuerdo de la más pequeña de las cuatro primeras holandesas.

IRON, 12. (EFE).—De tránsito para Portugal, ha entrado por esta frontera el ministro portugués de Comunicaciones, don Manuel Gomes de Araújo, quien fué cumplimentado por las autoridades fronterizas.

CLERMONT FERRAND, 12. (EFE).—Las investigaciones para encontrar los restos de un avión británico «Wellington», desaparecido desde el viernes último, se ha reanudado esta mañana. El aparato desaparecido llevaba a bordo siete hombres.

to. La opinión pública familiarizada paulatinamente con este drama, propio de Texas, que tantas veces hemos visto en las películas pero que nadie imaginaba que pudiera darse en Francia. Actualmente la epopeya del petróleo ya no es leyenda americana, sino que constituye una realidad peligrosa, donde cada uno toma parte en los sufrimientos, porque amenaza tierras, vidas y riquezas. Lo único que tiene de lejano es el personaje de Myron Kinley. MANUEL DE AGUSTIN

VILLAFRANCA DE CORDOBA, 12. (CIFA).—Reina un tiempo excelente. El cielo está despejado y han hecho su aparición las golondrinas. Los sembrados de cereales presentan un buen aspecto y se augura una buena cosecha, si el tiempo venidero favorece el actual estado del campo.

ARCACHON, 12. (EFE).—Una importante banda de traficantes de cronómetros, objetos de arte y estupefactores, ha sido detenida aquí, en plena acción. La citada banda era capitaneada por Catalina Miranda, de 38 años de edad, mujer de gran hermosura y habilidad, que supo engañar a la Policía en numerosas ocasiones. La banda de traficantes actuaba con automóviles de gran lujo y operaba también en las grandes líneas aéreas internacionales.

OPORTO, 12. (EFE).—Se encuentra enfermo de gravedad el venerado obispo de Oporto, monseñor Agostinho de Jesus y Sousa. A pesar de haber experimentado ligera mejoría en los últimos días, los médicos que lo asisten no ocultan su preocupación.

MEJILLA, 12. (CIFA).—En la finca «Las Palomas», del término de Monte Arruit, propiedad de Francisco Martínez Moreno, una cerda ha tenido en un solo parto dieciséis crías, todas las cuales viven. Los agricultores y ganaderos del contorno comentan lo excepcional del caso.

LA PAZ, 12. (EFE).—El periódico «El Diario» da cuenta de que la Policía ha procedido a la detención de cuarenta miembros del Movimiento Revolucionario Nacional, de matriz desechista, con motivo de las manifestaciones organizadas en esta capital durante la pasada semana.

El PUNTO del día UNA VIDA Y UN AMOR

N O tengo nada que oponer a que los seres se amen y me nos aún a que estos seres, si son de distinto sexo, lie guen a sentir en su corazón esa amable atracción que desde tiempo inmemorial experimenta un sujeto cuando la primavera le invita a darse en el confort de una ciudadana. Harlo conocidos son los amores de muchos mortales, que todos hemos visto a nuestro alrededor. Sería pro hía la enumeración de parejas de novios que han consagrado muchas horas y hasta varios años de sus vidas a conjugar el prodigado verbo, pero si esto no fuera suficiente, bastara que recordásemos los idilios históricos de Cleopatra y Marco Antonio, de Julieta y Romeo, de los amantes de Teruel y de tantos otros que en el mundo fueron.

Y recordando a estas parejas que sucumbieron en aras del amor, vendrá tener en cuenta que sus tragedias tuvieron por base la oposición de las familias que no consideraron autorizar unos enlaces que ellos, con su sabiduría, entendieron nefastos para sus respectivos árboles genealógicos. Desde entonces, las oposiciones —no me refiero a las de Administrativos de Cañastro, Judicatura, Notarías, etc.— han continuado. Unas veces dictadas por el buen sentido de los padres, otra basadas en prejuicios y, en fin, en otras ocasiones inaudiblemente en caprichos que no comentare. A los enamorados no les basta, generalmente, con el flechazo ni con el "sí" de la mujer amada. Necesitan, además, la aquiescencia de ambas familias y cuando se produce el fallo, cuando hay un solo ciudadano que opone algún reparo al noviazgo, comienzan esos verdaderos amores incomprendidos en cuya septuaginta y la orfandad total, les abre el camino de la felicidad con que ellos soñaron.

Claro que en estas "luzas" prematrimoniales interviene más el factor económico que el sentimental. O sea que los interesados tratan de ahorrarse los gastos inmediatamente posteriores a la boda. A "esto" se lo llama "bodorio".

Sin embargo, los hay que no tratan de esperar, que no aceptan la negativa y se rebelan, él y ella, contra el modo de pensar de los jefes familiares. Entonces hay quienes optan por el rapto; determinación espectacular no exenta de cierto romanticismo. «Se llevan la novia» y... una vez "llevada", cualquier razón de los oponentes ha de subordinarse ante los hechos consumados.

Pero recientemente se ha producido un caso diferente. Unos novios sintieron un día el deseo de asistir a un "cine". La madre de la novia no estimó justo acceder a este capricho, y se opuso a él. Los novios debieron mirarse entonces y decidieron, irían al "cine", aunque para ello tuvieran que pasar por encima del cadáver de aquella obstinada señora. Pero como para saltar sobre dicho cadáver era preciso que el cadáver existiera, dieron un porrazo en la nuca a la madre de la chica y se fueron al "cine" a ver a Popeye.

Nadie les impidió entonces acomodarse en el cine y decirse frases de mermelada; no hubo quien, a la salida, les hiciera referir el argumento de la película. Fueron al "cine" porque deseaban ir al "cine" y su amor, ardiente amor con sus ojos velados por la venda simbólica, les estuvo sonriendo mientras Popeye degustaba espáscas y desizozaba a golpes al forzado rival.

Es decir; aquellos novios no emplearon la daga para interferir punzadas en el corazón; rehusaron la mordedura del áspid y despreciaron el cisnuro poético como solución a su problema. Ellos no morirán porque ellos se amaban y si a Julieta no le importó segar su vida, si Isabel aceptó el sacrificio, fué porque en aquellos tiempos se tomaban las cosas de ese modo o se había escrito tan poco sobre el amor que había una imperiosa necesidad de dar argumentos para la Historia, para las novelas y para Hollywood.

En los amores de estos dos enamorados que refero, había sí, una desventura, la vida de la madre y el cariño de los novios, y entre una vida y un amor, se decidieron por amarse intensamente y eliminar la vida que les estorbaba.

¡Isabel de Segural, ¡Julieta, ¡Cleopatra! ¡Bahi! Aquellos hicieron páginas de literatura y hoy cuando las gentes leen el "Coyote", "El inspector Smith", "Otra vez la sombra", etc., no hace falta protagonizar románticas escenas si se tiene a mano un buen garrote y se quita de enmedio a quien estorbe.

¿Y qué es una vida junto a un amor? ARTURO DE LEON.

Batallas entre huelguistas y policías, en las calles de París

La mecanización del campo español, en plena marcha

Hoy posee la agricultura española más de doce millares de tractores en servicio

Censo y recuento de la industria agronomica

Cada día se hace más patente entre nuestros agricultores la necesidad de adaptarse a los nuevos tiempos. La obligación patriótica de producir más y mejor, la lucha contra las competidoras, la misma comprensión de empleo de los viejos métodos de cultivo, han conseguido que el hombre del agro hispánico vaya sintiendo cada vez mayor necesidad de buscar en más alto grado la colaboración de la máquina para el mejor desarrollo de sus tareas.

Unos sencillísimos cálculos, al alcance de todos, nos dan poderosas razones del porqué esta constante mecanización de la mayor parte de las zonas agrícolas universales. En España éstos pueden comprenderse atendiendo a las cifras que exponemos. Prácticamente, el trabajo de un tractor de tipo medio, de unos treinta caballos, sustituye al de tres yuntas. En primer lugar, dadas las cotizaciones actuales, tres yuntas de mulos no se adquieren por menos de ciento veinte mil pesetas, y un tractor de este tipo, cuando más, puede oscilar entre las cuarenta y cincuenta mil pesetas. Luego los gastos de amortización, como claramente se comprende, quedarían en principio reducidos a un tercio utilizando tracción mecánica.

Ben es verdad que el gasto de alimentación del ganado quizá no subiese de las seis mil pesetas anuales para las tres yuntas, mientras que el combustible y lubricante a utilizar en el tractor importaría cerca de veinte mil anuales. Si esta diferencia no hubiese ya quedado compensada en el capítulo de amortización, quedaría completamente equilibrada si se tiene en cuenta que la utilización de las tres yuntas necesitarían cerca de treinta mil pesetas de jornales para los gañanes de ellas encargados, mientras el tractor funcionaría con sólo un mecánico al que se le abonasen unas doce o catorce mil.

ORIGEN Y EVOLUCIÓN DE LA MECANICA AGRICOLA

Hay que remontar a tiempos largamente prehistóricos los orígenes de la mecanización agrícola. La aparición del arado es el hito más importante en su cronología. Pero la mecanización a que nosotros venimos refiriéndonos es la resultante de la aplicación de los modernos medios que la máquina de vapor, el motor de explosión o la electricidad han prestado al servicio del hombre.

La primera utilización de los medios mecánicos en la agricultura se registró sin duda en Alemania, hacia final de la primera mitad del siglo XIX, cuando unas máquinas de vapor, que tenían más de pequeñas locomotoras que de actuales tractores, comenzaron a ser enganchadas a los primitivos arados o conjuntos de arados, con lo que se inició la suplantación de la tracción animal por la puramente mecanizada.

No tardó Inglaterra en seguir este ejemplo, siendo años más tarde superadas ambas por los Estados Unidos, cuyo auge y amplitud de zonas agrícolas dieron posibilidades insospechadas a estas nuevas formas del cultivo agrícola. Junto a las aradoras y trilladoras, de origen europeo, pero ampliamente perfeccionadas por los americanos, éstos pusieron al servicio de su agro las segadoras-agavilladoras; las cosechadoras, que segaban y trillaban al propio tiempo; las segadoras y empacadoras, propias de amplias praderas forrajeras, etc. etc.

Durante los años restrictivos de la primera guerra mundial se inició entre nosotros la necesidad de sustituir la dificultosa importación de estas maquinarias, ya en parte adaptadas al uso nacional, por otras de propia fabricación.

En sus principios, la escasez de materias encareció al punto de estas maquinarias nacionales. Luego, al ir creándose mercado, la fabricación en grandes series, puso en condiciones a la industria nacional de competir con los exportadores extranjeros, tanto en calidad como en baratura de precios. De aquellos tiempos iniciales hay que destacar las industrias elementales de Alava y Vizcaya, y sobre todo aquellas primeras segadoras-atadoras de la casa Ajuria, pionera de la mecanización agrícola entre nosotros.

A los tradicionales trillos de pederrial de Cantalejo (Segovia), a los ya mecánicos trillos de Albaceta, a las aventadoras palentinas, siguieron los modernos y especializados artefactos agrícolas salidos de las fábricas del

País Vasco, de Cataluña y de Levante, de Castilla y Andalucía.

CENSO Y RECUESTO DE LA INDUSTRIA AGRONOMICA

Actualmente se fabrican ahora en nuestro país, además de unos cuarenta o cincuenta mil arados "Brabant" o de yunta, unas ocho mil grandes, otros tantos cultivadores, varios centenares de robadoras, abonadoras, sembradoras y trilladoras, más de dos millares de sembradoras a golpe y en línea, cuatro mil guadañadoras, más de cinco millares de segadoras-agavilladoras y atadoras otras tantas aventadoras, medio millar de empacadoras, etc. etc.

Desde hace un par de años existe una activísima fabricación nacional de tractores especializados en los trabajos agrícolas. De seguir esta tendencia de nuestros industriales, pronto se hará innecesaria la importación de este necesario auxiliar; más importante para el agricultor de lo que parece, como más arriba hemos señalado.

Hoy posee la agricultura española más de doce millares de tractores en servicio, con una potencia cercana a los trescientos mil HP. Destacan entre las provincias más mecanizadas, la de Zaragoza, con más de un millar de tractores; la de Sevilla, que se le aproxima; las de Huesca, Barcelona, Gerona y Toledo, con las cifras que oscilan alrededor del medio millar, y en más inferior plano, las de Albaceta, Badajoz, Castellón, Córdoba, Coruña, Jaén, Lérida, Madrid, Navarra, Tarragona, Valencia y Valladolid.

En conjunto, las provincias españolas cuentan también con más de diez millares de desgranadoras y trilladoras, medio millar de cosechadoras, seis millares de aventadoras y otros dos millares de tractores tipo "Diesel", con cerca de sesenta mil caballos de potencia.

RAMON BERNAL

Excursiones a Andalucía en la próxima Semana Santa

La Dirección General del Turismo ha organizado, como en años anteriores, en autocares de su propiedad, varias excursiones a la región andaluza, con ocasión de las fiestas de Semana Santa en Sevilla y Málaga, y primavera en Andalucía. Estas excursiones tienen anunciada su salida de Madrid, recorriendo diferentes itinerarios con visitas a Mérida, Córdoba, Sevilla, Jerez, Arcena, Cádiz, Algeciras, Málaga y Granada.

En las oficinas de información de la Dirección General del Turismo y agencias de viajes, informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

Asesinó a los personas para robar 425 pesetas

El fiscal le pide pena de muerte

BARCELONA, 12. (CIFRA).—El día 28 de este mes comenzará la vista de una causa por doble homicidio y robo contra José Antonio Morato López, en la sección tercera de esta Audiencia.

El fiscal relata los hechos en la forma siguiente: el día 6 de marzo de 1951, el procesado estuvo en el local que poseía en Masnou, calle del Pozo, 10, Leoncia Saugullo Ramírez, de 64 años, a la que pidió un vaso de vino. En aquel momento penetró en la tienda Guillermo Villanueva Pastor, quien también pidió vino. Como el procesado entró dispuesto a matar y robar a la dueña del establecimiento, esgrimió un martillo que llevaba y golpeó primeramente a Guillermo, y después a Leoncia, a los que causó heridas mortales. Cerró después la tienda y se apoderó de varios objetos valorados en 107 pesetas y de 315,50 en metálico.

El fiscal pide pena de muerte para Morato y la indemnización de cincuenta mil pesetas a cada una de las familias de las víctimas.

Si te decidieras a economizar un poco de tus gastos superfluos, podrias entrar tu donativo a la CAMPANA DE INVIERNO, llegando de este modo a hacer algo efectivo por los necesitados.

Cincuenta guardias heridos en una refriega de dos horas ante la fábrica Renault

A pesar de los esfuerzos comunistas, el paro sólo fué parcial

PARIS, 12. (EFE).—La orden de huelga general decretada por la Confederación General del Trabajo—supeditada a los comunistas—sólo ha sido cumplida de manera parcial en las primeras horas de la mañana.

A las diez, la situación es casi normal en el "Metro", donde únicamente algunas estaciones permanecen cerradas. En lo que respecta a los transportes de superficie, se notó algo más, aunque a medida que avanzaba la mañana, mejoró el servicio. Los camiones militares que habían sido dispuestos para ser utilizados en caso de que fuera necesario, no han tenido que ser utilizados.

En el sindicato de transportes de la C. G. T. han sido practicadas varias detenciones entre militantes obreros. Se han producido algunos incidentes, y en dos o tres distritos obreros, algunos huelguistas rompieron los cristales de los autobuses.

FRACASO DE LA HUELGA

En el servicio ferroviario con los pueblos de los alrededores de París, el servicio es normal. También está asegurada la distribución de gas y electricidad. También se efectúan con normalidad el abastecimiento de los mercados de París. Algunos taxistas han seguido la orden de huelga, pero la fisonomía normal de la ciudad no ha variado.

En sus cuarteles, importantes contingentes de la Policía están movilizados para actuar en cualquier momento. Los sindicatos "Fuerza Obrera" (socialistas), Trabajadores Cristianos e independientes se han pronunciado categóricamente en contra de la huelga y han invitado a sus miembros a abstenerse de participar en cualquier manifestación que pueda tener carácter político.

ACTOS DE VIOLENCIA

PARIS, 12. (EFE).—El primer acto de violencia con motivo de la huelga organizada por los comunistas se produjo en la parada final de los autobuses de la línea de Malakoff. Los huelguistas rompieron los cristales de varios autobuses que se hallaban detenidos allí.

El ministerio del Interior dice que sólo el quince por ciento de los ferroviarios franceses han abandonado el trabajo, en respuesta a las llamadas rojas, pero que los trenes circulan con bastante normalidad. En lo que respecta al ramo de la construcción, la mayoría ha ido a la huelga.

REFRIEGAS CON LA POLICIA

PARIS, 12. (EFE).—Ha habido choques entre policías y huelguistas comunistas en las barricadas levantadas por estos últimos alrededor de la gigantesca fábrica de Renault, punto tradicional de disturbios en el "cinturón rojo" de París. Cerca de cincuenta policías y guardias republicanos resultaron heridos—doce gravemente—por las piedras y trozos de hierro lanzados por los rojos en una batalla que duró dos horas. Se desconocen las bajas de los huelguistas, pero un testigo presencial afirma que cierto número de comunistas resultaron heridos al atacar la Policía las barricadas. Han sido practicadas cincuenta y cuatro detenciones.

Al parecer, éste ha sido el único disturbio grave en la huelga de veinticuatro horas convocada por los comunistas en toda Francia.

CALLES ACORDONADAS

PARIS, 12. (EFE).—Varios guardias y revoltosos resultaron con heridas, en los disturbios promovidos ante las fá-

bricas Renault. Los huelguistas destruyeron los cristales de dos camionetas de la Policía. Los guardias acordonaron dos calles que conducen a la fábrica, con el fin de mantener alejados a los manifestantes. Un portavoz de la nacionalizada empresa "Renault" manifestó que los disturbios los promovieron elementos ajenos a la dependencia en huelga. Añadió que en el interior de la fábrica reina calma y que trabaja el noventa por ciento del personal.

LADRILLAZOS CONTRA LOS GUARDIAS

PARIS, 12. (EFE).—A la puerta de la fábrica Renault, en el suburbio de Billancourt, se han producido disturbios después de la hora del almuerzo al tratar de impedir los huelguistas—que representan al quince por ciento de los 45.000 hombres del establecimiento—la entrada al trabajo de los "esquirols". Acudieron fuertes destacamentos de la guardia móvil, que fueron recibidos a ladrillazos por los huelguistas. Algunos de ellos se encaramaron a los tejados y arrojaron tejas a los guardias. Fueron volcados dos remolques de camión estacionados en las inmediaciones de la fábrica. No ha habido heridos.

MOVIMIENTOS HUELGUISTICOS EN ITALIA

ROMA, 12. (EFE).—Los comunistas italianos, siguiendo el ejemplo de los franceses, han iniciado movimientos huelguísticos en determinados centros industriales del Norte del país, y existe la amenaza de que el paro se extienda a otras zonas. Actualmente se hallan en huelga ciertos sectores de Turín, Florencia y Milán y se espera que vayan mañana al paro general los trabajadores de la industria petrolífera en Milán, Bolonia, Módena y Ferrara. Estas huelgas están patrocinadas por la Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas.

Gran desfile procesional en la tarde de Viernes Santo

La Federación de Cofradías celebrará el XXV aniversario de su fundación

En el salón rectoral de la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se reunió anoche la Federación de Cofradías de Semana Santa, para tratar de los actos que se celebrarán con motivo de cumplirse este año el XXV aniversario de su constitución. Presidió el presidente de la Federación, señor De Contreras y Pérez de Herrasti, con el consillario, monseñor Fernández Arcoya; secretario, don Narciso de la Fuente y Ruiz, y vocales.

Se acordó, en principio, organizar en la tarde del Viernes Santo una magna procesión en la que figurarán diez "pasos" de incalculable valor artístico, algunos de los cuales no han participado todavía en ningún desfile de nuestra Semana Mayor. Este procesión precederá a la del Santo Sepulcro y participarán en ella elementos de todas las cofradías.

Existe el propósito de invitar a este magno desfile procesional a varias personalidades y se recabará la cooperación de las autoridades y Corporaciones locales para que contribuyan con subvenciones a los cuantiosos gastos que origine esta procesión de carácter extraordinario.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Valerio Colodrón Olivar

Que falleció cristianamente en el Señor, el día 12 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

(E. P. D.)

Sus hijos, don Victoriano Colodrón Morán (catedrático del Instituto Ganivet), M. María de Jesús Sacramentado, religiosa teresiana (ausente), R. P. José María Colodrón S. J. (ausente), M. Pilar, religiosa del Servicio Doméstico (ausente); hija política, doña Francisca Gómez-Roxas; hermana, doña Benita; hermanos políticos, R. P. Isacio María Morán S. J. y doña Agripina Morán; nietos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades una oración para que el Señor le haya acogido en su santa paz.

El entierro saldrá del Sanatorio Antituberculoso (Carretera de Jaén), esta mañana, a las once.

El funeral se efectuará el próximo martes, día 19, a las diez y media de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (PP. Jesuitas).

Granada, 13 de febrero de 1952.

Velada de homenaje y despedida al señor Serrano de Haro, en la Escuela del Magisterio

En el salón de actos de la Escuela del Magisterio se celebró ayer tarde, a las cuatro, la anunciada velada infantil de homenaje y despedida al inspector general del Magisterio, don Agustín Serrano de Haro.

Con el señor Serrano de Haro y su esposa presidieron el canónigo don Juan Cuenca Carmona; el parroco de San Ildefonso, los directores de las Escuelas del Magisterio masculino y femenino, señores Vargas y Ortega, respectivamente; inspectoras señoras Hornillos y Brieva; inspector jefe accidental, señor Lucena; inspectores señores Montero y García y García, y el consillario del centro especializado de maestros de Acción Católica.

Un niño de la escuela graduada del barrio de Figueras hizo el ofrecimiento del agasajo, saludando cariñosamente al señor Serrano de Haro y diciéndole que nunca le faltarian las oraciones de los niños granadinos.

A continuación, las niñas de la escuela graduada aneja a la Normal recitaron varias poesías y cantos, siendo muy aplaudidas.

Por último, el señor Serrano de Haro pronunció unas palabras de gratitud por el cariñoso homenaje que le tributaban los niños, a los que —dijo— nunca olvidará, correspondiendo así al afecto que éstos le testimoniaban. Les exhortó a que sigan estudiando con todo interés para ser mañana hombres útiles a la Patria.

El acto resultó muy simpático.

INSCRIPCION DE MAESTROS PARA EL CONGRESO EUCARISTICO DE BARCELONA

La Jefatura central del S.E.M. comunica a esta delegación provincial, que los maestros consortes que tengan el propósito de asistir al Congreso eucarístico internacional de Barcelona deberán inscribirse con la mayor urgencia a fin de que la Comisión organizadora les pueda procurar alojamiento para los conyuges juntos, pues en otro caso tendrían que ser alojados separadamente. Pueden hacer la inscripción por medio de esta Jefatura provincial, acompañando las cincuenta pesetas de la cuota individual de entrada.

COLEGIO OFICIAL DE DOCTORES Y LICENCIADOS EN LETRAS Y CIENCIAS

Para una academia de un pueblo importante de la provincia de Badajoz se desea un licenciado en la rama de Letras, prefiriéndose el que lo sea en clásicas, con dominio de idiomas modernos: francés, inglés y alemán. Pueden ampliar informes en la secretaría de este Colegio Oficial.

COLABORADOR DE PATRIA PREMIADO EN UN CONCURSO

Nuestro colaborador el periodista Manuel Barroso Hernández, que obtuvo sus actividades en Madrid, ha despedido con su artículo titulado "El maestro rural", publicado en PATRIA el 25 de noviembre pasado, el primer premio del concurso periodístico convocado por la Jefatura nacional del S.E.M. con motivo de la fiesta de San José de Calasanz. Reciba el camarada Barroso nuestra más cordial enhorabuena.

TEMARIOS DE ESTUDIOS PARA EL CONGRESO EUCARISTICO DE BARCELONA

EN LA CURIA ECLESIASTICA, A DISPOSICION DE QUIEN QUIERA CONOCERLOS

La Cancillería del Arzobispado pone en conocimiento del público que con motivo de celebrarse en el próximo mes de mayo el XXV Congreso Eucarístico Internacional, de Barcelona, se han recibido en este Arzobispado extensos temarios de estudios relacionados con el asunto central del Congreso, "La Eucaristía y la Paz", en sus múltiples aspectos, rogándonos interesadamente de movo a conocerlos al público en general para el mayor éxito del Congreso.

Todas las personas a quienes pueda interesar conocerlos o se propongan hacer algún estudio o trabajo sobre los mismos, con el fin de remitirlos a la Comisión doctrinal, pueden pasar por la secretaría diocesana del Congreso (Curia Eclesiástica), en donde podrán recibir instrucciones y folletos en relación con los citados temas.

Suscríbese a PATRIA

Derrota (invalidada acto seguido) del Gobierno francés en la Asamblea

El Estado Mayor europeo se reunió en Lisboa con el portugués

Se trató de la posible incorporación de España al sistema defensivo continental

Acheson presidirá la delegación norteamericana en la reunión de la NATO

LISBOA, 12. (EFE).—A las cinco y media de esta tarde se han reunido en el ministerio de Defensa portugués los tres jefes del Standing Group (Estado Mayor europeo) con los jefes del Estado Mayor del Ejército portugués. Se discute que esta reunión ha tenido por objeto tratar de las posibilidades de la incorporación de España al sistema defensivo europeo.

LA CONTRIBUCION DE CADA PAIS

LISBOA, 12. (EFE).—La Comisión militar de la N.A.T.O. comienza hoy a ocuparse del primer problema que tiene: la cuantía de la contribución de cada nación miembro del Pacto Atlántico a la defensa europea. Se espera que todo el día sea dedicado a esta cuestión, en que se tratará del informe final, redactado por Averell Harriman y que el general Eisenhower ha calificado de "verdadera clave en el desarrollo de la Nato", a la Comisión provisional del Consejo del Pacto Atlántico.

Tras el estudio de ese informe, la Comisión militar, integrada por los jefes de Estado Mayor y otros altos jefes militares, preparan sus recomendaciones para el Consejo de la N.A.T.O. que se reúne el día 20.

De fuente bien informada se ha calificado al día de ayer, en que inició su labor la Comisión militar, como jornada de mucho trabajo, y de acuerdos, en que la conformidad de criterios permitió terminar con la discusión inaugural, que se había creído ocuparía tres días. Salvo contingencias, la Comisión militar terminará hoy mismo su labor, pero en los días inmediatamente anteriores a la conferencia de la N.A.T.O.

Todo quedó reducido a un simple incidente

Continúa el debate sobre el Ejército europeo

PARIS, 12. (EFE).—El Gobierno francés ha sido derrotado en la Asamblea nacional en una cuestión de procedimiento, por 324 votos contra 294.

Al final de la sesión de la tarde, el presidente del Consejo, Edgar Faure, insistió en que la Asamblea comenzará el examen de los proyectos financieros, subrayando que era esencial que se hicieran votaciones decisivas en la conferencia de Lisboa acerca del Ejército europeo. Declaró que no podía planear la cuestión de confianza a propósito de la fecha de este debate, pero hizo la reserva expresa de que el Gobierno podría verse obligado a adoptar ciertas decisiones si la demanda no era aceptada.

A pesar de ello, la propuesta de Faure fue derrotada. Edgar Faure y los ministros abandonaron el salón de sesiones inmediatamente de proclamarse el resultado.

Seguidamente, el Comité de presidentes de grupos de la Asamblea decidió reunirse urgentemente para tratar de la eventual modificación del orden del día de la Asamblea, que fue causa de la derrota del Gobierno.

En los pasillos de la Asamblea se dijo poco después que el Gobierno no dimitiría, probablemente.

VOTACION POSTERIOR ANULA LA ANTERIOR

PARIS, 12. (EFE).—No ha dimitido el Gobierno francés. La Asamblea, en una nueva votación, ha anulado prácticamente la derrota anterior del Gobierno. El presidente del Consejo, Edgar Faure, había invitado a la Cámara a que celebrara sesiones el sábado por la tarde, el domingo y el lunes para examinar los proyectos financieros gubernamentales, e indicó que concedía extrema importancia a que se adoptaran decisiones parlamentarias esenciales sobre las medidas financieras propuestas antes de que se abriera la conferencia de Lisboa. La derrota del Gobierno causó sorpresa. Al proclamarse el resultado, el Gobierno abandonó el salón de sesiones.

Poco después, el secretario de Estado para la presidencia, Félix Gaillard, pidió a la Asamblea que volviera de su acuerdo. Para ello tenía que rechazar el conjunto de las propuestas del Comité de presidentes de grupo sobre el orden del día.

La Asamblea decidió entonces rechazar estas propuestas por 399 votos contra 22.

La derrota parlamentaria del Gobierno ha quedado, por consiguiente, reducida a un simple incidente.

Los presidentes de grupo habrán de reunirse nuevamente para elaborar un nuevo programa de trabajos.

El partido waldista apoyará al Gobierno hasta ver cómo enfoca la solución del pleito angioegipcio

Nueve muertos y más de 50 heridos en los disturbios de Zabol (Persia)

EL CAIRO, 12. (EFE).—El Gobierno egipcio ha celebrado una reunión extraordinaria. El primer ministro, Ali Maher, después de la reunión, insinuó que podía disolver el Parlamento —que tiene mayoría waldista; es decir, el partido del Gobierno anterior, depuesto por el rey Faruk—. Ali Maher dijo: «En el caso de no estar de acuerdo, el Gobierno ejercerá sus derechos constitucionales».

Esto se ha interpretado como una advertencia a la Cámara, para que no adopte una postura obstruccionista frente al nuevo Gobierno. Los observadores indican también que la tregua entre el Gobierno y el wafd (nacionalistas) podría terminar abruptamente.

Salah-el-Din, que era ministro de Asuntos Exteriores en el depuesto Gobierno waldista, declaró en una reunión del grupo parlamentario waldista: «Continuaremos apoyando al primer ministro Ali Maher hasta que sepamos cómo va a tratar la cuestión angioegipcia».

SEISCIENTOS DETENIDOS

EL CAIRO, 12. (EFE).—A unos 600 asciende el número de detenidos en Egipto a causa de los importantes disturbios que se registraron en el país y que culminaron con los incendios de algunos edificios de El Cairo, hace unas semanas.

POLICIAS EN LIBERTAD

EL CAIRO, 12. (EFE).—Doce oficiales y treinta y ocho policías auxiliares que se encontraban detenidos por los ingleses desde los incidentes registrados en Ismailia el 23 de enero han sido conducidos hoy al límite de la zona del canal de Suez y puestos en libertad. Las autoridades británicas han anunciado su intención de poner en libertad progresivamente a la mayor parte de los quinientos detenidos en Ismailia.

NUEVE MUERTOS Y MAS DE 50 HERIDOS, EN PERSIA

TEHERAN, 12. (EFE).—El número de víctimas a consecuencia de los incidentes sangrientos ocurridos en la pequeña ciudad de Zabol, se eleva a nueve muertos y más de cincuenta heridos. Cuatro altos funcionarios fueron muertos en la prefectura y cinco vecinos de la localidad resultaron también muertos en el curso de los disturbios entre adversarios y partidarios de los candidatos. Sin embargo, el orden ha sido restablecido y el Gobierno no ha tenido necesidad de poner en práctica su propósito de enviar refuerzos de tropas.

MUSSADEQ RECIBE A GARDNER

TEHERAN, 12. (EFE).—La primera conversación entre el doctor Mussadeq, jefe del Gobierno persa y Gardner, vicegobernador del Banco Internacional, ha sido sostenida hoy.

Noticias de Abadan dicen que ha estallado una huelga entre los obreros de la industria petrolífera, que reclaman aumento de salarios y mejoras de las condiciones de vida.

APOYO WAFDISTA

EL CAIRO, 12. (EFE).—El bloque parlamentario waldista ha decidido prestar su apoyo al Gabinete que preside Ali Maher Bajá, según se ha revelado esta noche en una alta fuente de información waldista a un corresponsal de la United Press. El informante agregó que, aun cuando algunos miembros han criticado la actuación del primer ministro en el debate celebrado en la sesión de hoy, han accedido finalmente a darle su apoyo.

GRANDES PRECAUCIONES

EL CAIRO, 12. (EFE).—Medidas especiales de Policía han sido tomadas en El Cairo y Alejandría, así como las principales ciudades de Egipto, con ocasión de la reapertura de todas las escuelas secundarias. El ministro de Instrucción Pública, Hassouna Bajá, ha dado poderes especiales a todos los establecimientos escolares para...

Ligeras concesiones rojas sobre la cuestión del relevo de tropas en Corea

El terreno para una posible tregua ya está preparado, pero los comunistas se dedican a ganar tiempo

Más de 300.000 soldados comunistas chinos, concentrados contra Indochina, según Taipeh

PANMUNJON, 12. (EFE).—Los delegados de la conferencia de tregua, comunistas, han anunciado que están preparando una nueva versión o fórmula de compromiso, sobre el punto quinto del orden del día, en la cual tratarán de "abarcarlo todo". El general Nam Il, jefe de las negociaciones comunistas, ha dicho en la sesión plenaria, que presentarán dicha nueva versión en la sesión plenaria próxima con el fin de llegar a una solución. El vicealmirante Turner Joy, dijo que abraja sus dudas sobre esto último.

En la reunión que discute el intercambio de prisioneros de guerra, los comunistas han tratado de dar facultades a sus representantes para que se unan a los grupos de la Cruz Roja, para inspeccionar los servicios de la retaguardia, en relación con los prisioneros después del armisticio.

EL TURNO DE RELEVO DE TROPAS

TOKIO, 12. (EFE).—Los oficiales de enlace de Estado Mayor que discuten en Corea la cuestión de la supervisión de la tregua, han registrado hoy algún progreso, al elevar los comunistas el turno de relevo de tropas que ellos permitirían, de 25.000 a 30.000 hombres por mes, durante la vigencia del futuro armisticio. Las Naciones Unidas habían pedido 40.000.

También han consentido los comunistas en aumentar el número de puertos de entrada sujetos a inspección, de tres a cuatro. Los aliados piden ocho puertos sujetos a inspección, por cada parte, y han respondido que la oferta roja no es suficiente.

ENERGICA NOTA DE RIDGWAY

TOKIO, 12. (EFE).—El general Ridgway, jefe supremo aliado en el Japón, ha enviado una nota redactada en tonos energéticos al miembro soviético del Consejo Aliado para el Japón. En ella protesta contra la incautación no justificada de embarcaciones japonesas por las fuerzas soviéticas en aguas del Norte del Japón.

GANAN TIEMPO

TOKIO, 12. (EFE).—La emisión "Voz de las Naciones Unidas", ha radiado una declaración diciendo que el terreno está ahora preparado para una posible tregua en Corea, pero que los comunistas se dedican a ganar tiempo.

BRAVATAS DE KIN IL SUNG

TOKIO, 12. (EFE).—El comandante supremo norcoreano, Kim Il Sung, en un mensaje de contestación a las felicitaciones del comandante comunista chino, Che Teh, ha prometido una acción comunista concertada para derrotar a los "intervencionistas norteamericanos y sus fuerzas mercenarias", según la emisora de Pyongyang.

Kim contestaba al mensaje de felicitación con ocasión del cuarto aniversario del Ejército "popular" norcoreano.

CONCENTRACIONES CHINAS EN INDOCHINA

TAIPEH (Formosa), 12. (EFE).—El ministro de Defensa de la China nacionalista ha declarado que hay más de trescientos mil soldados comunistas chinos concentrados en la zona de la frontera con la Indochina francesa. Estas tropas pertenecen al segundo y cuartos Ejércitos.

Los comunistas están obligando a centenares de miles de obreros a trabajar en las líneas ferroviarias de esa zona.

Llenó el momento. No lo desaproveche

LA GRAN VENTA DE CORTES Y RETALES de

ALMACENES - TEJIDOS

MOISES

LE OFRECE LA MEJOR OPORTUNIDAD DE COMPRAR POR MUY POCO DINERO ARTICULOS MUY NECESARIOS EN TODO HOGAR



MILES DE RETALES ESTAN PUESTOS A LA VENTA CON UNA REBAJA DEL 40 Y 50 POR CIENTO

MILES DE CORTES DE TRAJES, PANTALONES, AMERICANAS, VESTIDOS Y SABANAS PUEDE USTED COMPRAR POR MUY BAJO DE SU VALOR.

Visite ALMACENES-TEJIDOS

MOISES

y compruebe esta realidad

LOS NOVIOS TIENEN UNA GRAN OPORTUNIDAD DE PREPARAR SU AJUAR, PUES NO HAY UN SOLO ARTICULO QUE NO TENGA SU CORRESPONDIENTE REBAJA.

ENORME SURTIDO EN SABANAS, COLCHAS, MANTAS DE LANA, ADREDONES Y TODOS CUANTOS ARTICULOS DESEEN PODRAN ADQUIRIRLOS CON GRAN ECONOMIA EN ESTA

GRAN VENTA DE CORTES Y RETALES DE

ALMACENES-TEJIDOS

MOISES

DEBATE SOBRE EL EJERCITO EUROPEO

PARIS, 12. (EFE).—Como estaba previsto, la Asamblea nacional reanudó a las nueve y media el debate sobre el Ejército europeo. Numerosos diputados expresan claramente sus temores acerca de un resurgimiento de la potencia militar alemana. El primer orador de hoy fue Guerra de Beaumont, independiente, que habló en favor del plan.

El segundo orador ha sido el ex ministro del Interior, Jules Moch, que ha pedido al Gobierno que trate de que Inglaterra se una al plan. "Pedimos al Gobierno —declaró— que no se resigne el aislamiento de Inglaterra y la mutilación de Europa." Insistió en que el proyecto europeo incluye a Alemania y aclaró: "Continuamos siendo desconfiados por dos razones: primero, por la mentalidad alemana, y segundo, por sus futuras ambiciones. No pensamos renunciar a ciertas medidas de seguridad para el ingreso de Alemania en el Pacto Atlántico. Sobre este último punto, pedimos al Gobierno que no acepte ninguna modificación del pacto."

REFUERZOS A TUNEZ

TUNEZ, 12. (EFE).—Cinco mil soldados del Ejército francés y seiscientos policías de la misma nacionalidad han llegado a Túnez, procedentes de Francia. Han sido enviados a centros estratégicos diversos.

Ejercicios de nuestra flota de guerra

EL FERROL DEL CAUDILLO, 12. (CI-FRA).—Salieron para realizar viaje de ejercicio el crucero "Galicia" y los destructores que componen la primera Flotilla "Sanchez Barcáiztegui", "José Luis Díez", "Ciscar", "Almirante Antequera", "Almirante Valdés" y "Jorge Juan". El almirante Regalado va a bordo del crucero "Galicia" que enarbola la insignia de almirante jefe de la escuadra. Los buques visitarán los puertos de Cádiz, Ceuta, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, para retornar a su base de El Ferrol, el 10 de marzo próximo.

CINE

Coliseo Olympio
Desde las CINCO.
20 th. Century Fox presenta el sensacional ESTRENO de la emocionante película
EL PISTOLERO
(Tolerada menores)
por el formidable actor
GREGORY PECK con Helen Westcott y Milland Mitchell.
Jamás hombre alguno fue tan temido ni tan desdichado.
La pistola era su único amigo.

Cine Granada
Desde las CINCO.
Estreno de la superproducción de mayor éxito mundial de todos los tiempos
4 EN UN JEEP
(Autorizada mayores)
con VIVECA LINDFORS, RALPH MEERER, JOSEPH YADY y MICHAEL MEDWIN.
Un mensaje a Europa desde las linderas del "telón de acero". Su escenario es Viena pero su latido es universal.

Charlones de CINE
En la película "Famous", Bina Crosby tendrá un hijo de 27 años. El hijo en cuestión será el actor Arthur, que fue el primer niño de Wanda Hendrix.
En el contro cinematográfico de Pinewood, Ronald Neame "rueda" "The Card" guión extraído de una novela de Arnold Bennett, con Alex Guinness, Glynis Johns y Valeria Hobson.
Joseph Cotten actuará junto a Scott Brady, dando la réplica a Selby Winters, en la película "Untamed", que será dirigida por Hugo Fregonese.
En el estudio francés de Neuilly se ha empezado a "rodar" "La parranda".

Teatro Cervantes
A LAS 5,30
(Horario especial impuesto por el largo metraje de la película). EL PROGRAMA será proyectado a las 5,30 — 5 y 10,30
LA JOYA CINEMATOGRAFICA EN TECNICOLORE
LAS CUATRO PLUMAS
(Tolerada menores)
con JOHN CLEMENTS, JOHN DUPERE, C. AUBREY SMITH
TRUHANES DE HONOR

PRINCIPE CINEMA
Desde las 5. Última a las 11.
La simpática comedia americana
LOS BLANDINGOS YA TIENEN CASA
(Tolerada menores)
Por Mirna Loy y Cary Grant.

CINE GRAN VIA
HOY GRAN ÉXITO!
20 th. CENTURY FOX presenta la maravillosa producción
DE ILUSION TAMBIEN SE VIVE
por MAUREEN O'HARA, y JOHN PAYNE.
Director: George Seaton.
TOLERADA MENORES
Sesiones desde las 5. Última 11'15

ALIATAR CINEMA
HOY. Sesiones a las 5, 7,45 y 10,45
TRIUNFO APOTEOSICO DE
BETTE DAVIS y ANNE BAXTER
en la gran sup.
20 th. Century Fox
EVA AL DESNUDO
AUTORIZADA MAYORES
con CELESTE HILM y GEORGE SANDERS.
La película que agrupa la mayor cantidad de OSCARS en la historia del cine.

Sólo 2.300 son los protestantes
(Viene de la página octava)
destinadas a los enterramientos protestantes o para quienes no profesan la religión católica. Y no es base para una crítica justificada que no exista en las pequeñas ciudades o pueblos donde el número de defunciones protestantes es insignificante o no existe.
¿Cuál es, pues, la persecución del Estado español a los protestantes? Ello no ha sido sino tema prefabricado para la propaganda internacional antiespañola. Lo cierto es que en el espíritu español no cabe el protestantismo y que la tónica general de los españoles ante esta religión es la de una total y absoluta indiferencia, aunque sí llena de respeto y hasta de caridad cristiana en algunos casos.

Albayzin Cinema
HOY: Warner Bros presenta
LA SENTENCIA
(Autorizada mayores)
por ANN SHERIDAN y BRUCE BENNETT.
¡Fingió su propia muerte para huir, con aquella bella mujer! Un drama emocionante y sensacional.

Reunión del Patronato de la Asociación Granadina de Caridad
Tomaron posesión los nuevos vocales señores Sánchez Urrutia y López-Cuervo
Anoche, a las siete y media, en el despacho de la Alcaldía, y bajo la presidencia del alcalde y presidente de la Asociación Granadina de Caridad, se reunió el Patronato de la entidad para dar posesión a los nuevos vocales don Luis Sánchez Urrutia y don Ramón López-Cuervo y Derqui, representantes del Ayuntamiento en dicha asociación.
Entre otros, se tomó el acuerdo de elevar la cantidad mensual que se abona por cada uno de los menores acogidos en los orfanatos; aumento que en total asciende a 46.000 pesetas anuales.
También se acordó costear los títulos de maestra nacional a las señoritas Dolores López Bueno, Antonia Fernández García y María de los Dolores Pulido, que han terminado la carrera del Magisterio y se encaminan en los Hogares de la Asociación.

3.ª página

Visitó Molvizar una falange del Frente de Juventudes de Salobreña

Gestiones de las autoridades locales de Izbor (De nuestros corresponsales)

Molvizar
Visita de una falange del Frente de Juventudes. — El pasado domingo tuvimos la satisfacción de recibir a una falange del Frente de Juventudes de Salobreña, que hizo su entrada desfilando marcialmente por las calles, en dirección a la Iglesia parroquial, donde oyó la santa misa en perfecta formación. Después, los jóvenes camaradas se trasladaron a la Cruz de los Caidos, donde rezaron la oración de costumbre.
Después se dedicaron a pasear por el pueblo hasta la hora del almuerzo, que les fue ofrecido por el jefe local del Movimiento, camarada Ultrabo Ferrer; delegado del Frente de Juventudes, camarada García Ultrabo y consejero local del Movimiento, camarada Vallejo Ramón.

Estas jerarquías dirigieron a los jóvenes escuadrillas sentidas palabras de agradecimiento por la visita que nos hacían y de elogio para las jerarquías locales de Salobreña, que tan perfecta organización han dado al Frente de Juventudes, sirviendo de estímulo a las juventudes del Molvizar.
Al atardecer, la centuria volvió a formar ante la Cruz de los Caidos, despidiéndose de Molvizar con el «Cara al sol», coreado por todo el público allí congregado.

Cástaros
Nuevos concejales. — El pasado día 1 se celebró la toma de posesión de los nuevos concejales. Con gran satisfacción de todos ha sido designado concejal de alcalde don Miguel Salmerón Medina, muy estimado en toda la localidad.
Los demás miembros de la Corporación son don Cristóbal Romero Sánchez, don Gabriel García Guardia, don Miguel Almendros González, don Antonio Lupiáñez Muñoz y don Andrés Almendros Medina.

El vecindario espera de la nueva Corporación una eficaz gestión en defensa de los intereses locales.
Reunión de sacerdotes. — El pasado martes se reunieron en esta parroquia, en convocatoria extraordinaria, numerosos sacerdotes de los pueblos de la alta Alpujarra con el fin de fomentar la unión y el espíritu apostólico. Se celebraron diversos actos piadosos y reuniones de estudio y apostolado, levantándose al día de los acuerdos adoptados para su envío al señor Arzobispo con un testimonio de filial adhesión. Reinó en todo momento la mayor unidad y espíritu sacerdotal, que fue causa de edificación para los fieles.
Firmaron el acta los párrocos de Ferrerola, Almegíjar, Pítras, Juviles, Lobras, Fátigos, Torvizón y Cástaros.

Caniles
Nuevo corresponsal. — Ha sido nombrado corresponsal administrativo e informativo de PATRIA en esta localidad el delegado local del Frente de Juventudes, camarada Mesitón Marín Navarro, de quien cabe esperar una eficaz gestión.

TOROS
EL "LITRI" NO IRA A MEXICO
Nuestra impresión se ha confirmado. El "Litri" no acepta la oferta del empresario de Méjico para volver allí y tomar parte en la corrida de la "Oreja de oro". No se niega en redondo, sin explicaciones. Arguye que la operación de apéndicitis, que acaba de sufrir no le permite desplazarse. Lo mismo que al volver de Méjico, estuvo prudente el famoso torero al dar la versión de las causas que le impulsaron a rescindir sus compromisos y regresar a España, ahora acude a una razón que puede ser la verdadera y puede no serlo, pero que, en todo caso, tiene un indudable sentido de corrección y diplomacia. Esto del torero se pone muy fino como puede verse.

Arriba
Cuatro reportajes. Será muy difícil que entre ellos no haya alguno que despierte su interés. La Escuela de Bellas Artes de San Fernando es el primero. En él podrá contemplar como es la "fabrica" de nuestros artistas.
Manuel G. de Méjico inicia una serie de reportajes sobre la Guinea española relatando a los lectores de "Arriba" la corte de árboles en aquellos territorios. Y en el número de mañana se da la noticia gráfica de la instalación de un órgano eléctrico en el templo de Jesús de Medinaceli.
La escasez de aves acuáticas en el Levante español da tema a un reportaje de España Pays sobre este género de caza en Suecia. Las ruinas imponentes de las aves han sufrido, por lo "esto, alteración".

Izbor
Gestiones de las autoridades. — Con objeto de cambiar impresiones y buscar solución a diversos problemas locales, marcharon a la capital de la provincia el alcalde y jefe local, camarada Juan Salazar López y el secretario del Ayuntamiento, camarada Bernardo Seifa Monterris, quienes han hecho visitas a diversas jerarquías provinciales.
Asimismo han dado cuenta al jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna, de la creación del Frente de Juventudes local, a cuya obra se ha asignado el uno por ciento del presupuesto total del Ayuntamiento para este año a fin de destinárselo a los camaradas de las Falanges Juveniles de este pueblo.

Montefrío
Ascenso. — En virtud de reciente disposición ha sido ascendido a brigada el actual sargento comandante del puesto de la Guardia civil, don Francisco Tirado Muñoz. Con este motivo está siendo objeto el señor Tirado de calorosas felicitaciones por parte de las autoridades y vecindario en general, entre los que goza el nuevo brigada de gran reputación y simpatía por sus meritorios servicios a la Patria, especialmente en los comienzos del glorioso Movimiento nacional, en el que tuvo destacada actuación.

Cartas PATRIA
NUEVA QUEJÁ DE LOS VECINOS DE LA PLAZA DE CISNEROS
Nuevamente nos escriben varios vecinos de la plaza del Cardenal Cisneros (Cercado Bajo de Carrija) para que insistamos cerca de las autoridades municipales sobre el abandono total que en materia de alumbrado eléctrico sufre aquel sector. Las tinieblas que envuelven dicha plaza, unido a la existencia de grandes bahes en el centro, hacen extraordinariamente peligrosa para los transeúntes la circulación nocturna.
Trasladamos el ruego a la autoridad competente.

CASTELLON, tierra de centenarios
CASTELLON DE LA PLANA, 12. (CI-FRA). — En la villa de Roset habita don José Miñardo, que el 19 de marzo del pasado año cumplió la edad de ciento un años. Es veterano carlista y, por tanto, teniente honorario del Ejército. Es ciego desde hace dieciséis años y no sale nunca de su casa sin tocarse con la boina encarnada a la que van adheridas las esferillas correspondientes a su categoría. Disfruta de perfecta salud y, a excepción de la ceguera, goza de gran lucidez. Ha tenido dos hijos y tres hijas, de las que ha fallecido una; cuatro nietos y cuatro nietas y ocho biznietos y cinco biznietas.

PUBLICACIONES «REUS»
He aquí cuatro libros publicados por el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" (Preciados, 6 y 23, Madrid) que han sido cuatro éxitos:
"Manual teórico práctico para Practicantes, Matronas y Enfermeras" (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas.
"Nomenclator estadístico de España" (contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio, 40 pesetas.
"¿Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas.
"Contribución sobre utilidades", de A. Saura Páñeco (sexta edición). Precio, 75 pesetas.

Comerciante
NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARA A SU NUMEROSA CLIENTELA SU ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO LE INTERESA ANUNCIARSE ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO

Teatro

Mercedes Vecino ha celebrado su función homenaje en el Arnaú de Barcelona, la popular escena del Paralalelo.
Mercedes Vecino es "vareta" en la revista "De Calón al Tibidabo", que ha de nacer ocupa el cartel del Arnaú.

"Chansonnières" en España. No sólo está estos días en nuestro país, Mauricio Chevallier, sino que otra figura parisienne, de gran clase, ha visitado Barcelona y Madrid, con éxitos en las dos ciudades: Georges Ulmer. Su "Pigalle" se correa ya, en establecimientos madrileños y barceloneses, como en una "ballet" de la plaza que da título a la acción.

La revista de Pego, Aramburu y maestro Cabrera "¡Nada más que uno!", ha alcanzado en la Latina su cien representación. Con este motivo se celebró el correspondiente homenaje a los autores.
En el Liceo de Barcelona siguen las representaciones de las óperas de la Teología wagneriana, cantadas por artistas alemanes, ó sea, y perdón por la frase, interpretadas en su propia salsa, con el más brillante éxito.

Juan Ignacio Luca de Tena se ha encargado de la dirección artística de la compañía que ha formado Mariano Asquino. Figuran en ella Rosita Varea y José María Sotom.

LA POLICIA ESPAÑOLA en acción

(Viene de la página octava)
Jero continuó haciendo su pacífica vida. Fue a las pocas noches cuando surgió un cambio, promovido por un telegrama que acababa de recibir este último.

—¿Qué fastidio! —murmuró cuando lo hubo leído—. Mis jefes se extrañan de mi larga ausencia y me apremian a que regrese a Barcelona mañana mismo. En realidad, tengo que hacerlo así, así no quiero despertar sospechas.
Y, en el mismo tono confidencial, explicó a su amigo y socio el reparo que encontraba a llevar con él, en un largo viaje, la infernal máquina. Podría haber un registro inesperado en el tren; con esto del estraperlo nunca se sabía...
—Yo se la dejaría a usted —continuó, pero ¿quién me garantiza la fidelidad en un contrato cuyo incumplimiento no se puede denunciar a la Policía?
5.500 PESETAS

La discusión se prolongó durante varias horas. Al fin, el dueño del hotel consintió en adquirir la máquina falsificadora, a cambio de una milla de pesetas; ocho mil quinientas, exactamente. Claro que la compra era solamente provisional, ya que cuando el legítimo propietario regresara, dos días más tarde, de Barcelona, el artefacto volvería a su poder previo desembolso de la misma cantidad. Mientras tanto, su amigo podría utilizarlo libremente.
Hecho el trato, el viajero ecéntrico desapareció del hotel. En su propia habitación, el flamante propietario se dispuso a hacer funcionar el maravilloso invento utilizando uno de los papeles especiales que le había dejado su consocio. Siguió al pie de la letra las instrucciones, dió una vuelta a la manivela y por el otro lado salió el mismo papel en blanco, manchado de tinta. Más vueltas, nuevos ensayos, y el mismo resultado. Evidentemente, algo andaba mal en el mecanismo.
Cuando hubo desanzurrado la guitarra-multipista, y se convenció de

que en sus tripas no había más secreto que un ingenioso aparato que devolvía los papeles introducidos por la ranura, y un rodillo de tinta azul, el hotelero creyó volverse loco. Tan loco, que a la mañana siguiente se personó en la Comisaría del distrito a presentar la correspondiente denuncia.

—Yo le recibí, —me dijo mi amigo el comisario— y lo envié inmediatamente al calabozo, como cómplice de una falsificación frustrada. Al momento que le estaba tan habilidosamente, lo detuvo al día siguiente la Policía de Barcelona, donde efectivamente había ido. En esto se pasó de listo, ya que supuso que nosotros lo buscaríamos en todas partes menos en la capital catalana.
Y así ha terminado el último —por ahora— timo de la guitarra. ¿Creen ustedes que sucedió hace veinte años, cuando las gentes eran algo más ingenuas, más sencillas? Pues, no; las diligencias sumariales no se han terminado aún, en este invierno de 1951.

Sólo 2.300 son los protestantes
(Viene de la página octava)
destinadas a los enterramientos protestantes o para quienes no profesan la religión católica. Y no es base para una crítica justificada que no exista en las pequeñas ciudades o pueblos donde el número de defunciones protestantes es insignificante o no existe.
¿Cuál es, pues, la persecución del Estado español a los protestantes? Ello no ha sido sino tema prefabricado para la propaganda internacional antiespañola. Lo cierto es que en el espíritu español no cabe el protestantismo y que la tónica general de los españoles ante esta religión es la de una total y absoluta indiferencia, aunque sí llena de respeto y hasta de caridad cristiana en algunos casos.

Quinientas pesetas de multa a todos los jugadores que actuaron en Córdoba

Más de un millón de pesetas -de las cuales se deben 587.500- importan los contratos en vigor con los jugadores

LOS DEPORTES

La Directiva admite que el descenso es un hecho; pero «tened esperanza --dice-- en que levantaremos nuevamente el edificio deportivo (?)»

A partir de hoy, la Comisión deportiva vigilará los entrenamientos

También la afición se define sobre el equipo

Por espacio de tres horas largas estuvo anoche reunida la Junta directiva del Granada, bajo la presidencia del señor Alonso Roda. Terminada la reunión, el presidente nos manifestó que se había examinado con todo detalle la situación del club y otros aspectos técnicos del equipo, a fin de evitar en lo posible la repetición de un espectáculo lamentable como el que ofreció el Granada en Córdoba, el pasado domingo, del que se tienen informes directos, aparte de las referencias de Prensa. En consecuencia, la directiva acordó sancionar con quinientas pesetas de multa a los once jugadores que actuaron en Córdoba, por su manifiesta apatía durante todo el encuentro, decidiendo, además, que la Comisión deportiva vigile, a partir de hoy, los entrenamientos que celebre Espada con los jugadores, informando a la Junta del desarrollo de los mismos. Espada deberá dar cuenta también a la Comisión deportiva, todos los viernes, de la alineación que proyecta para el domingo.

MÁS DE UN MILLÓN DE PESETAS IMPORTAN LOS CONTRATOS

Por su parte, el contador del club, don Antonio Navarro, nos facilitó la relación de jugadores contratados por la anterior Junta directiva, especificando la duración e importe de los contratos suscritos para esta temporada. El capi-

tulo de fichajes excede a 1.094.000 pesetas, de las cuales se adeudan a los jugadores 587.500 pesetas, que corresponden a las segundas entregas durante la segunda vuelta de la Liga en curso. Las cantidades estipuladas en los contratos rezan:

Luis Martín, un año, 45.000 pesetas; Agustín Mallá, dos, 20.000; Antonio Muñoz (Toñín), tres, 140.000; Mariano Mompeán, dos, 52.000; José Suárez Japón, uno, 43.000; Bernabé Sáenz, uno, 50.000; Francisco Requena, tres, 60.000; Pedro Vecino, uno, 60.000; Felipe Martín, dos, 100.000; Juan Pérez Ortiz, uno, 50.000; Luis Guel Rubio, dos, 50.000; Enrique Salvador, uno, 40.000; Emilio Cea, dos, 50.000; Avelino Chaves, uno, 35.000; Andreas Otto, uno, 35.000; Pedro de la Rubia, uno, 40.000; Francisco Mas Piquet, dos, 70.000; José Ortega Rojas, dos, 50.000; Casimiro Sánchez, uno, 30.000; José Botella, uno, 20.000; Pedro de la Vega, dos, 105.000; Vicente Morera, uno, 65.000; Salvador Ibáñez, uno, 50.000; Julio Sánchez, tres, 60.000; Joaquín Bosque, dos, 60.000; Antonio Suárez Japón, uno, 25.000; Cándido Álvarez Pérez, dos, 80.000; Santiago Jiménez (Sanli), dos, 120.000 pesetas. Entrenador Espada, un año, 35.000 pesetas.

NOTA OFICIAL DEL CLUB
Por último, fué facilitada la siguiente

nota oficial de la Junta directiva, para conocimiento de los socios:

«Es de dominio de la opinión entera la situación angustiosa que pesaba sobre el Granada, tanto en el aspecto deportivo como en el económico, y por ello, esta Junta directiva que preside el señor Alonso Roda, al iniciar su labor, aceptó una responsabilidad que a fuerza de trabajo y economías pudiera conseguir una reorganización total del club; pero como existen dificultades que sólo el tiempo puede resolver, esta Junta desea que el aficionado conozca con toda sinceridad los detalles más salientes que nos preocupan, esperando que con la ayuda y buena voluntad de todos podamos llevar al Granada al lugar que le corresponde.

Continuamente desde nuestra toma de posesión no hemos cesado de zoponar defectos y hacer una extensa labor de reconstrucción en el aspecto económico; los directivos han anticipado fondos para abonar haberes mensuales, desplazamientos y otras atenciones de carácter urgente; también se llevan a cabo gestiones de suscripción de cantidades por donativos, que aún siguen, con magnífico resultado; igualmente se hacen gestiones con el señor alcalde para ver de encauzar la solución económica. Venimos quitando gastos superfluos con restricciones bien estudiadas, y lleva esta Junta con esclarecimiento pleno, eficacia y al día, toda nuestra marcha administrativa con nuevos libros abiertos a la contabilidad, ya que aun no ha podido la Junta entarzar las anteriores cuentas del club, las cuales, de acuerdo con los organismos federativos, hubimos de no querer aceptar, ya que nuestra misión es bien distinta, a saber: estrecha administración, empezar a reconstruir la vida del club y reorganizarlo todo en el aspecto deportivo con objeto de presentar en la próxima temporada a la afición un equipo acorde con el entusiasmo, disciplina y buen juego que son factores esenciales para caminar hacia el éxito.

El fracaso deportivo en los partidos últimos, Baleares y Córdoba, son plenamente ajenos a nuestra responsabilidad. Nosotros nos encontramos al llegar con un instrumental ya adquirido, cuyo coste, bien elevado por cierto, lo damos en nota aparte, y con él hemos de terminar la operación del enfermo; con el mayor de los cuidados, si, pero no haciendo milagros imposibles.

No deja esta Junta de trabajar firmemente en la labor, ingrata por cierto, que se impuso al tomar posesión, pero como en el aspecto económico no podemos llegar a recargar más gastos, sería de locos caminar creando nuevas cargas al club para acabarlo de hundir, aparte de que a la vista de las gestiones realizadas no hay posibilidad de recibir refuerzos eficaces, dado lo avanzada de la competición.

Queremos hablar claramente a la afición, como corresponde a unos dirigentes que desean llevar a la luz del día toda su labor. Remitidos, no; edificio nuevo es lo que el Granada necesita y nos encaminamos a ello. Hoy por hoy, sin desmayar en el campeonato, pero sólo tapando sangrías donde éstas se producen. Y ojalá que podamos ofrecer al final de la Liga la alegría de que hemos quedado en Segunda División; mas si así no fuese, tened esperanza de que sabríamos, con la ayuda de todos, levantar nuevamente el edificio deportivo del Granada, que ha estado a punto de desaparecer.—La Junta directiva—

PEREZ Y CUERVA, LESIONADOS

El entrenador Espada nos manifestó anoche que Pérez ha regresado de Córdoba lesionado, por lo que no es probable que esté en condiciones de poder jugar el próximo domingo.

En cuanto a la lesión de Cuerva, médico volante del Recreativo, se ha confirmado que padece luxación de clavícula, por lo que estará alejado de los campos de juego por espacio de dos meses.

Motorismo

Excursión a Málaga con motivo de la prueba del domingo

Con motivo de celebrarse el próximo domingo, en Málaga una carrera de motos organizada por el Club motorista de aquella capital, el Moto Club de Granada organiza una excursión a la que podrá sumarse socios y no socios. Los excursionistas saldrán para Málaga en dos grupos: uno, el sábado, a las tres de la tarde, desde la puerta de la sociedad, en Acera del Casino, y el segundo el domingo, a las ocho de la mañana, con reunión en el mismo lugar.

Por haber sido invitados por el Moto Club malagueño se ruega la mayor asistencia, a fin de fomentar la afición a este deporte.

NO NOS QUEJEMOS

En un gran semanario deportivo de París vemos dos grandes páginas dedicadas a recoger momentos gráficos de lo que en el título se dice. «El fútbol de hoy». Son fotografías de Europa y América en las que se captan los más álgidos momentos del deporte del balón actual, y de las cuales publicó PATRIA ayer dos interesantísimas. En ellas se ve a un portero noqueado con el puño a un delantero, y a un delantero a punto de ser estrangulado por un guardameta. En fin, todo un bonito y ejemplar catálogo de aquello en lo que el fútbol va degenerando en muchos sitios.

Afortunadamente, a tales extremos no ha llegado el fútbol español, ni creemos que llegue; pero para ello es preciso que nuestras autoridades deportivas cumplan al pie de la letra su gran programa de represión contra toda violencia, como ha empezado a cumplirse, y viniera aquella de donde viniese. Porque es cierto que el distintivo de todas las multitudes es la irreflexión y el apasionamiento, pero también es verdad que en su fondo, el español, al propio tiempo que lleva una natural exaltación de raza, guarda un sentimiento de justicia y educación que le convierte en ejemplar en relación con otros espectadores del mundo. Lo mismo pudiera decirse de nuestros jugadores, y de ahí que los extranjeros que desde hace años nos han visitado no guarden un desagradable recuerdo de nuestro deporte ni de sus muchedumbres. Es más, cada día, por fortuna, dentro de esa inmensa psicosis creada en los pueblos por las grandes guerras, la hidalguía y la cordialidad españolas son más unánimemente admiradas y cantadas más allá de nuestras fronteras.

También, entre nosotros, es inevitable, en circunstancias aisladas, el pequeño abuso; pero éste es como el mal menor en un espectáculo abonado, por propia naturaleza, a los mayores males. No nos quejemos, pues, y procuremos ser cada vez más perfectos, recordando aquello de que ser español es ser ya de buena casa.

RIENZI

AVISO A LA AFICION FUTBOLISTICA

PATRIA da a la afición granadina la oportunidad de que ésta, de acuerdo con su criterio, forme el concejo del Granada que se enfrentará al Murcia, el domingo próximo.

Aficionado: danos la lista que a tu juicio merece la mayor confianza de la afición y envíala a la Redacción de PATRIA (Oficinas, 10) y según el número de votos conoceremos la alineación que el domingo debe vestir los colores de nuestro equipo.

Son 27 los jugadores que hay en nómina y once los que deben entrenarse con el equipo murciano. Juzga la actuación de ellos, a lo largo de la temporada, y emite tu voto.

También los aficionados incondicionales tienen derecho a opinar en estos difíciles momentos por que atraviesa el Granada, ya que estamos seguros de que la directiva confía, sobre todas las cosas, en la afición.

El sábado próximo haremos pública la alineación vencedora. O sea, la que a juicio de los aficionados reúne las mayores garantías de vencer. La solución, en definitiva, la dará la fortuna o el buen juego sobre el césped de Los Cármenes.

NOMBRE Y APELLIDO

DIRECCIÓN

El Arenas vence al Andaluz y sigue en cabeza

Victoria del Alhambra, y empate entre el Padul y Churriana

Resultados del torneo de tercera categoría regional

El domingo se jugaron tres partidos del campeonato de tercera categoría regional, con los siguientes resultados:

ALHAMBRA, 3; GABIA, 2

Este partido se celebró por la mañana en Los Cármenes, con juego mediocre por parte de ambos equipos, triunfando el Hímal del Granada por la facilidad de tiro de su extremo Carmena y la oportunidad de Lopera, al marcar éste el gol de la victoria en una valerosa jugada. El resultado justo, a la vista del juego desarrollado, era el empate, ya que en ningún momento los contendientes pusieron en la lucha el ardor necesario.

La primera parte finalizó con empate a cero, con alguna que otra excelente jugada del Alhambra, pero sin llegar a profundizar en el área.

En la continuación, solamente hubo que destacar los goles y tres golpes francos lanzados por Carmona, dos de ellos rechazados por los palos y el otro convertido en tanto.

Marcaron por los vencedores, Carmona (2), uno de "penalty", y Lopera; y Bravo (en su propia puerta) y Quero hicieron los del Gabia.

Destacaron por el Alhambra, Ramos y Esturia, y por los vencidos, Caballero, Rivas y Arroyo.

Alhambra: Ramos; Bravo, Esturia, Navarro; Huete, Remi; Lopera, Agus, Martín, Vilchez y Carmona.

Gabia: Cervilla; Caballero, Rivas, Peñico; Quero, Sevilla; Joaquín, Guillermo, Fabián, Arroyo y Arturo.

Arbitró bien el colegiado señor Titos.

PADUL, 2; CHURRIANA, 2

Partido de escaso juego, con dominio de los visitantes en la primera mitad y alterno en la segunda, mereciendo la victoria por su mayor entusiasmo que los locales. En la terminación del encuentro, el juego se endureció, por lo que el árbitro tuvo que expulsar a Fernández, del Churriana, y Paquito, del Padul, por agresión mutua.

Marcó primeramente el Padul, por mediación de Sánchez, empatando los forasteros, al lograr Fernández un penalty. Con este resultado terminó la primera parte.

Chico, del Padul, consiguió el segundo tanto local, y cuando faltaban escasos minutos para la terminación, Poveda logró el empate definitivo.

Resultado lesionado Román, guardameta del Churriana, con rotura de la clavícula derecha, en jugada casual.

Destacaron por el Padul Baena, Chico y Sánchez, y por el Churriana, Román y los defensas laterales.

Padul: Vargas; Maldonado, Daniel, Rando; Paquito, Chico; Sánchez, Serrano, Baena, Urquiza y Civantos.

Churriana: Román; Avila, Peinado, Fernández; Caniero, Murcia; García, Poveda, González, Baena y Antofito. Regular arbitraje del señor Moya.

ARENAS, 2; ANDALUZ, 1

Como en todos los partidos, el Andaluz jugó bien, pasando magníficamente la pelota, pero sin efectividad alguna ante la puerta contraria.

En la primera parte, el dominio fué del Arenas, que logró sus goles por mediación de Vilchez y Machado I, en buenas jugadas de su delantera.

En el segundo tiempo, el dominio fué alterno, pero con mejor juego de los visitantes, que marcaron su único gol, obra de Polo, cuando faltaban pocos minutos para el final.

Destacaron por el Andaluz García—cuando lo hizo de medio volante—, Emilio y Navarro; y por el Arenas, Vilchez, Avilés y Herrera.

Arenas: Antofito; Avilés, Herrera, Vargas; Ramírez, Rueda; Angel, Vilchez, Machado I, Cruz y Machado II.

Andaluz: Emilio; Angel, Tapia, Pepin; Navarro, Polo; Galindo, Raya, García, Pepillo y Vicente.

El arbitraje del señor Morón, excelente.

Con esta jornada ha finalizado la primera vuelta de esta competición, excepto el partido Andaluz-Almuñécar, suspendido hace varios domingos, siendo la clasificación como sigue:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Arenas	10	8	2	0	25	13	+ 8
Baza	10	8	1	1	35	9	+ 7
Alhambra	10	6	3	1	29	16	+ 5
Andaluz	9	4	1	4	17	15	9 + 1
Gabia	10	4	1	5	24	34	9 - 1
Huésкар	10	3	2	5	30	20	8 - 2
Padul	10	2	3	5	22	30	7 - 3
Churriana	10	3	1	6	14	24	7 - 3
Albayzin	10	2	2	6	18	30	6 - 4
Almuñécar	9	3	0	6	12	23	6 - 4
La Zubia	10	2	2	6	15	30	6 - 4

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA LOCAL

Atlético Granadino, 1; Humilladero, 3
Solares, 4; Balompédica, 2.
Albayzin, 3; Quinta Alegre, 0.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
1.—Figares	5	4	1	0	18	10	9
2.—Humilladero	6	4	1	1	16	10	9
3.—O. Soriano	5	3	1	1	10	6	7
4.—Albayzin B.	6	3	1	2	8	9	7
5.—Balompédica	6	2	2	2	11	13	6
6.—Europa	6	2	2	2	12	13	6
7.—Quinta Alegre	8	1	4	3	15	17	6
8.—Solares	7	2	1	4	16	19	5
9.—Numancia	6	2	0	4	10	12	2
10.—A. Granadino	7	0	1	6	13	23	1

El Numancia aparece con dos puntos menos, por sanción federativa.

Más que nunca en este año, la CAM- PARA DE INVIERNO necesita la ayuda de todos los granadinos para llevar adelante su programa de comedores asistenciales y viviendas ultrabarratas para los pobres.

En firme sólo está concertado el partido con la Argentina

SE HACEN GESTIONES CERCA DE BELGICA, TURQUIA, SUIZA E INGLATERRA

Probable reaparición de Sobrado, en el Madrid, el domingo

MADRID, 12. (ALFIL). — El presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila, reunió hoy a mediodía, en una comida íntima, a los redactores deportivos de los diarios, agencias de información y emisores de radio de Madrid.

El acto transcurrió en un ambiente de gran cordialidad y simpatía. Al final de la comida, don Sancho Dávila se sometió al interrogatorio de los críticos, y refiriéndose a los partidos internacionales concertados para este año, manifestó que en firme, únicamente está concertado un encuentro con Argentina, para final del presente año, y que en proyecto o en trámite se mantienen conversaciones con Suiza, Bélgica, Turquía e Inglaterra.

Refiriéndose a la actuación de jugadores extranjeros en nuestro país, dijo que hasta el próximo pleno de Federación, que se celebrará en el próximo mes de julio, no se tratará para nada de este asunto.

Entre los proyectos que tiene el nuevo presidente figuran en de concertar partidos entre selecciones regionales de nuestra nación con equipos de países americanos donde figuran nutridas colonias españolas. Este proyecto se someterá a estudio del Comité directivo. También afirmó que en el próximo mes de junio se celebrará en Barcelona el torneo juvenil de fútbol de Europa, que en realidad será el campeonato europeo de dicha modalidad. Otro de los proyectos de don Sancho Dávila será el de fomentar la organización y funcionamiento de la Mutualidad, así como el de fomentar también las canteras regionales.

En la charla mantenida por el presidente con los periodistas, se hizo alusión a la organización del campeonato de Liga, y de las respuestas dadas por el señor Dávila se deduce que, como se había planeado con anterioridad, se suprimirá uno de los grupos de Segunda División y se reducirán, asimismo, los grupos y equipos que integran la Tercera.

Con relación a las funciones de la Mutualidad, señaló que espera ampliar su aspecto benéfico hasta poder proporcionar a los jugadores una cantidad de retro puesto que no todos, una vez terminada su vida deportiva, pueden vivir desahogadamente. Don Sancho Dávila terminó su conversación con los periodistas ofreciéndose, desde su nuevo cargo, para cooperar al engrandecimiento del fútbol español.

TIRO

El domingo, tiradas en Las Conejeras

En el polígono de «Las Conejeras» se celebrarán el próximo domingo las competiciones de fusil a cincuenta y cinco metros y pistola de guerra a veinticinco, correspondientes a la primera jornada del concurso de selección de este mes.

LONGEVO

WASHINGTON, 12. (EFE).—A los ciento ochenta años de edad ha fallecido Matias Thompson, superviviente de la guerra de secesión norteamericana.

PATRIA

OFICIOS. 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

LA POLICIA ESPAÑOLA en acción

Policías contra «guitarristas»

El huésped excéntrico y el hotelero avisado. — ¿Es una guitarra o una multicopista? — Billetes de diez duos a precio de salao

IV

Para el dueño, para las camareras, para el personal todo del hotel, aquel huésped era el más extraño de cuantos habían pasado por allí en muchos años. No es que hubiera nada inquietante en su figura: era un hombrecillo de aspecto más bien insignificante, discretamente vestido, y afectuoso en sus modales. Su equipaje era el corriente en un viajante de comercio, profesión que había hecho constar en el libro-registro que reglamentariamente, llevaba aquel hotel madrileño de tercer orden.

Tampoco sus costumbres tenían nada de alarmantes. Permanecía ausente de la casa todo el día, salvo las horas de comer y cenar, y después de este último refrigerio, se encerraba con llave en su habitación, cuya luz mantenía encendida gran parte de la noche. Probablemente, sería un gran aficionado a la lectura, aunque entre sus adminículos personales desparpados por todo el cuarto, no figurase ningún libro.

Lo único raro que podía observarse en él — desde luego, en el caso de que alguien se fijase con detenimiento en



su mediocre apariencia — era el hecho de que todas las mañanas, apenas levantado, llamaba al «botones» del hotel y le hacía un encargo. Unas veces era un paquete de tabaco rubio; otras, unas hojas de afeitar; en ocasiones, una pastilla de jabón, y siempre entregaba al muchacho, para que cumplimentase su recado, un billete nuevo, flamante, como acabado de salir del Banco de España, de cincuenta pesetas.

Es obligación de todo hotelero examinar detenidamente a los viajeros que frecuentan su establecimiento, sobre todo si éstos permanecen más de una semana bajo su techo. Son muchos los riesgos del negocio, para que ningún dueño de hotel de cualquier categoría deje de hacerlo así; y en el caso que nos ocupa, el viajero un tanto excéntrico no dejó de llamar la atención.

TODAS LAS NOCHES, DIEZ DUOS

Desde luego, jamás se dió el caso de que al «botones» le hicieran ningún reproche por el billete de diez duos que utilizaba cada mañana en los diferentes establecimientos. El billete era demasiado nuevo, pero también — evidentemente — era de curso legal. Hasta aquí, todo iba bien.

Pero el hotelero era, en este caso particular, un hombre curioso. No había dejado de observar la maniobra del cambio matutino, y algunas veces tuvo en sus manos, guiado por la innata desconfianza en esta clase de gentes, el billete misterioso. Lo miraba, lo remiraba, le daba vueltas, lo contemplaba al trasluz, y su enorme experiencia monetaria le decía siempre que aquel documento al portador era de lo más legítimo que había salido de las prensas oficiales.

Entre un hombre que permanece días y días en un hotel, y el propietario del mismo, no es nada difícil que se establezca una corriente de simpatía. Algunas tardes, el huésped prolongaba voluntariamente su sobremesa para dialogar sobre temas de actualidad con el amable posadero. Hablaban de fútbol, de política internacional, de lo cara que está la vida...

EL «TIMO DE LA GUITARRA»

—Pues usted no vive nada mal — se atrevió a decir un día el dueño del hotel —. Todos los días, antes de salir a la calle, tiene usted un billete de

Sólo 2.300 son los protestantes españoles convencidos de su religión

Para tan exiguo número de fieles hay doscientos diez pastores

El tema de la persecución protestante en España, mito inventado por los enemigos de nuestra Patria

CUANDO los enemigos de España no tienen tema propicio para sus campañas insidiosas — que afortunadamente cada vez tienen menos prestigio y crédito entre el mundo sensato — inventan el de las persecuciones a los protestantes españoles.

¿Protestantes españoles? Así, dicho en términos genéricos, parece hasta casi cosa de broma. Sí; cierto que existen algunos protestantes en España, pero en tan reducido número, que éste resulta insignificante y prácticamente nulo.

En España el protestantismo no existe apenas. Los pocos españoles que profesan esta religión son tenidos por sus conciudadanos como gentes extravagantes, snobs o sin verdadera convicción de la fe que proclaman.

LOS PUERTOS DE MAR Y LAS ZONAS INDUSTRIALES, PROPIOS AL PROTESTANTISMO

La presencia de los protestantes — apenas numéricamente considerables, como luego veremos —, contra la uniformidad inalterable del resto de la nación, que profesa y cultiva la religión católica apostólica romana, se explica en las localidades donde existen colonias extranjeras en las que una persistencia en la indiferencia religiosa, cultivada especialmente, ha motivado la célula. Casi siempre es cerca de las Misiones diplomáticas, Consulados y empresas comerciales potentes, donde han existido los pequeños núcleos de protestantismo español. El tráfico marítimo en los puertos españoles justifica igualmente esas proporciones desiguales que no siempre cabe llamar «creyentes».

La comunidad protestante — recolectada todas las sectas — arroja un total de 25.000, según datos oscilantes facilitados por la propaganda protestante. Pero de esta cifra sólo unos 6.500 son comunicantes, que, por lo tanto, resultan ser un 0,023 por 100 de la población total, y los miembros de la comunidad cristiana un 0,08 por 100.

Unos 152 pastores son españoles y 133 extranjeros. Para su culto, los protestantes tienen en España 177 capillas o iglesias, la mayor parte de ellas en puertos de mar, islas, Madrid y Barcelona. Recientes estadísticas acusan que del conjunto de los protestantes que se dan en España, un 45 por 100 provienen del extranjero. Así, pues, aproximadamente, el número positivo de protestantes españoles, cuando más, será de unos 2.300, y por lo tanto, su proporción, en relación con los veintiocho millones de ciudadanos, es de 0,036 por 100.

POR QUE NO PROGRESA LA «EVANGELIZACION» PROTESTANTE

Cuando los protestantes quieren acusarnos de persecución no hacen sino poner de manifiesto el poco interés que en España se siente por el protestantismo. El hecho de que no progresase la «evangelización» protestante en nuestra patria es debido a que, arraigado en el espíritu de los españoles, el catolicismo sin el cual resulta difícil comprender el modo de ser español, los españoles no asimilan ni reaccionan bien ante el exotismo de la predicación y la diversidad de confesiones del

protestantismo. La rivalidad entre las sectas protestantes empobrece la comprensión. Aparte esto, el español se siente ofendido en cuanto por los protestantes se ha tratado de hacer política de desunión tomando como pretexto el de la religión.

El origen de la pequeña corriente protestante en España es británico y su fundamento el financiero comercial. A raíz de las guerras napoleónicas, en las que los dos Ejércitos lucharon Unidos, se dió cierta expansión a las iglesias protestantes para su culto.

Los protestantes españoles provienen en su mayoría de las clases más necesitadas. Es oscura la forma en que muchos adictos abrazan la religión protestante, aunque hay casos probados en que éstos lo han hecho movidos por interés o egoísmo material.

En cuanto a la situación jurídica de los protestantes españoles, tanto en las Constituciones liberales de 1808, como la de 1837, 1845, 1869 y 1873 — salvo en esta última — se reconocía en primer término a la religión católica como la oficial del Estado, aunque se respetaba la libertad de conciencia. Sólo las Constituciones revolucionarias y extremistas de 1873 y 1931 — de las dos Repúblicas españolas — separaban a la Iglesia católica del Estado, pero sólo toleraban internamente el culto de otras religiones que no fuesen las católicas.

En la actualidad, el artículo 6 del Fuero de los Españoles regula la profesión y práctica de las religiones que no sean la católica, limitando el culto y práctica de las mismas al interior de los templos a ellas dedicadas.

LOS PROTESTANTES PUEDEN DESEMPEÑAR CARGOS PÚBLICOS

El Fuero de los Españoles no garantizó ni autorizó el proselitismo agresivo. Pero en un instante en que España era objeto de difamación por círculos extranjeros, es natural que, partiendo del origen de estas calumnias a las que estaban unidos los protestantes, la reacción fuese fuera violenta en algún caso, si bien cortada radicalmente por las autoridades. De ahí que bajo ese clima puedan explicarse ciertos hechos aislados de reacciones externas contra los protestantes, que fueron muy aprovechadas por la prensa extranjera. Pero de eso a que exista en España persecución contra el protestantismo media un abismo.

Hay otros puntos que conviene aclarar: el de la educación de los niños protestantes españoles, el de que los protestantes puedan desempeñar cargos públicos y el de su enterramiento.

En primer lugar, la enseñanza religiosa en los centros docentes oficiales españoles es obligatoria, porque ayuda a la comprensión de la Historia y carácter españoles. Los protestantes tienen sus escuelas privadas, a las que acuden los hijos de los protestantes, pero lo que el Estado y la Iglesia no toleran es que las iglesias protestantes traten de abrir escuelas dedicadas a alumnos que no sean hijos de protestantes, nativos o procedentes del extranjero.

No hay ley alguna que prohíba a los protestantes a acceder a los cargos públicos. Lo que ocurre es que, como la evangelización protestante se lleva a cabo entre las clases menos dotadas, es lógico que de entre ellos no hayan salido elementos destinados a los cargos públicos, si bien se dan algunos casos.

Finalmente, en todos los cementerios españoles hay parcelas de terreno

(Vuelve a la página sexta)

Casi nos contesta... Montalvo



El esquí granadino está en plena actividad. Se celebran estos días las pruebas regionales, para seleccionar el equipo que ha de representar a la Federación Andaluza en los campeonatos nacionales. Y el corredor más significativo es Pepe Montalvo, campeón regional de habilidad desde el año 1944.

- ¿Cómo no te han ganado?
- ¿Qué sé yo!
- ¿Eres mejor que los otros?
- Tendrán menos técnica que yo.
- Progresas poco el esquí granadino.
- Faltan hombres de clase.
- ¿A qué lo atribuyes?
- Yo no quiero líos.
- Habla, Montalvo.
- Faltan entrenadores extranjeros.
- ¿Más.
- Poco entrenamiento.
- ¿Más.
- Escasos medios de locomoción.
- ¿Estais desamparados?
- Sí.
- ¿Sin protección económica?
- Ni moral.
- ¿Quién tiene la culpa?
- ¿Cualquiera sabe...!
- Define el esquí.
- Es técnica.
- ¿Y el estilo?
- Lo da la técnica.
- ¿Escuelas?
- Francesa y austriaca.
- ¿La más usual?
- La francesa.
- ¿La mejor?
- La francesa.
- Característica.
- Los virajes se efectúan con el cuerpo, no con el esquí.
- La austriaca.
- Utiliza más el giro de las rodillas, acompañado con el cuerpo.
- Posición del cuerpo.
- Muy avanzado.
- Trazado del descenso.
- Mil metros de desnivel.
- Fondo.
- Dieciocho kilómetros.
- Slalom.
- Cuarenta «puertos».
- Slalom gigante.
- Cincuenta.
- Media horaria del corredor.
- Setenta kilómetros.
- ¿Qué modalidad se practica más en España?
- Descenso y habilidad.
- ¿La mejor nieve?
- Hay dos clases.
- Una.
- En polvo.
- La otra.
- La fundida de primavera.
- ¿Influyen?
- Son las más rápidas.
- Inzua los escenarios.
- Como montaña, Sierra Nevada.
- Para pistas.
- La Molina.
- Para concursos.
- Nuria.
- ¿Y Guadarrama?
- No está mal.
- ¿Qué encierra el slalom?
- Técnica y rapidez.
- Slalom gigante.
- Técnica y arrojo.
- Descenso.
- Arrojo.
- Fondo.
- Resistencia.
- Saltos.
- Belleza y valor.
- ¿Tu especialidad?
- Los dos slalom.
- No tienes valor.

SAUCEDO ARANDA

CONSULTA

Por Cerdá



—¿Está usted peor. ¿Es que no sigue mi prescripción de fumar sólo diez cigarrillos al día?

—Pues eso es lo malo, señor, porque como antes yo no fumaba...

28 muertos, por los aludes de nieve en los Alpes

UNA FAMILIA ENTERA SEPULTADA AL HUNDIRSE SU VIVIENDA

INNSBRUCK, 12 (EFE).—Una avalancha de nieve ha descendido del Gernspitze, de una altura de 2.184 metros, y ha sepultado a una casa en la que se hallaba una familia compuesta de siete personas y varios niños. Los equipos de salvamento han comenzado a trabajar activamente. Se ignora si se han producido víctimas.

Las avalanchas de nieve que se han producido en Austria desde comienzos del año actual han afectado principalmente a las regiones del Tirol y Vorarlberg, causando hasta ahora la muerte a veintiocho personas y heridas a otras diez.

NIEVA SIN CESAR ESTRASBURGO, 12 (EFE).

La nieve no cesa de caer sobre las llanuras de Alsacia y el macizo de los Vosgos desde la noche última. Numerosas vías de comunicación se hallan cortadas y en las montañas la nieve alcanza gran altura.

MUERTO AL ESTALLAR UN BARRENO

PONFERRADA, 12 (CIFRA).—Cuando hacían un barreno para colocar una carga explosiva los mineros Santiago Vuelta Velasco y Paulino Fernández Carro, encontraron una carga de dinamita, colocada el día anterior, la cual hizo explosión, causando la muerte al primero y produciendo heridas graves al segundo.

De g... a r... SING-SI... presidio d... sado el r... hace quinc... mismo. Es... da en esta... como recl... dicha «dr... MA... E... R... EN... Tambié... los re... Dean... LONDRES... ministro... riores, señ... avión a las... hora españ... puerto por... del Foreign... De igual... el rey Ha... setenta y n... Faisal del... mente los... Proceden... desembarca... do el ex... Windsor, ... desapareció... palacio de... té con la... la reina m... tarde, el e... Marlborough... la reina M... Poco des... Mary y la... a Westminster... nulos ante... El duque... entiero de... de Edimbu... duque de N... SOUTHAM... pero con... Windsor, e... periodistas... seguidamen... que sólo lo... Duddley y... pérdida de... la tardo p... PRU... AT... ROMA... está... nado y pro... rídico «E... tión, que l... Bruno Po... nico de B... realizaron... soviéticas.